АНАЛІЗ
методичної роботи у дошкільному навчальному закладі № 1 «ДЮЙМОВОЧКА»                               за 2016– 2017 навчальний рік
У 2016-2017 навчальному році основною метою роботи колективу закладу було: «Продовжувати   формування  дитячої  особистості, підготовка  її  до  органічного, безболісного входження  до соціуму, природного і предметного довкілля  через  освоєння  основних  видів життєдіяльності».
Протягом 2016-2017    навчального року вирішувалися наступні завдання:
· Формування позитивної взаємодії у дітей з однолітками та дорослими під час музичного виховання та корекційної роботи з дітьми з особливими потребами

· Впровадження основ економічного виховання під час організації сюжетних і дидактичних ігор з дітьми дошкільного віку спільно з родиною

· Активізація роботи щодо  впровадження спадщини В.Сухомлинського під час формування у дошкільнят національно- патріотичних цінностей
Зміст освітнього процесу в дошкільному навчальному закладі реалізується  відповідно до вимог чинних програм розвитку, виховання і навчання дітей, у тому числі з особливими освітніми потребами, згідно листа МОН від 16.06.2016 № 1/9-315 «Щодо організації освітньої роботи в дошкільних навчальних закладах у 2016/2017 навчальному році», а саме: 

комплексні програми:

«Дитина», освітня програма для дітей від 2 до 7 років  (наук. кер. проекту – Огнев`юк В. О., авт. колектив – Бєлєнька Г. В., Богініч О. Л., Богданець-Білоскаленко Н. І. та ін.) – нова редакція 2015 року;
«Впевнений старт», програма розвитку дітей старшого дошкільного віку  (авт. кол. – Андрієтті О. О., Голубович О. П. та ін.);

 парціальна програма:

«Україна – моя Батьківщина», програма національно-патріотичного виховання дітей дошкільного віку (авт. – Кичата І. І., Каплуновська О. М., Палець Ю.М.; за наукового редагування Рейпольської О. Д.);

 «Про себе треба знати, про себе треба дбати», програма з основ здоров’я та безпеки життєдіяльності дітей віком від 3 до 6 років  (авт. – Лохвицька Л. В.);
«Грайлик», програма з організації театралізованої діяльності в дошкільному навчальному закладі (авт. -  Березіна О. М., Гніровська О. З.,  Линник Т. А.).;
«Скарбниця моралі», програма з морального виховання дітей дошкільного віку (авт. – Лохвицька Л.В.);
програми для роботи з дітьми, які мають особливі освітні потреби:

 Програмно-методичний комплекс «Корекційне навчання з розвитку мовлення дітей середнього дошкільного віку із загальним недорозвитком мовлення»  (Трофименко Л.І.),

Програмно-методичний комплекс «Корекційне навчання з розвитку мовлення дітей старшого дошкільного віку із загальним недорозвитком мовлення» (авт.: Трофименко Л. І.).
 
 Згідно з графіком проведення атестаційної експертизи навчальних закладів  міста та   наказу відділу освіти Дружківської міської ради  від 20.02.2017 № 52 «Про проведення державної атестації дошкільного навчального  закладу ясла-садка комбінованого типу № 1  «Дюймовочка» Дружківської  міської ради Донецької області» в період  з 20.03 по 31.03.2017 року проведено атестаційну експертизу ДНЗ № 1 «Дюймовочка», в результаті якої  дошкільний навчальний заклад ясла-садок комбінованого типу  № 1 «Дюймовочка» Дружківської міської ради Донецької області було визнано атестованим (наказ відділу освіти Дружківської міської ради  від  12.04.2017 № 128 «Про підсумки державної атестації дошкільного навчального закладу  ясла-садка комбінованого типу №1 «Дюймовочка»  Дружківської міської ради Донецької області».
 
Методична робота у закладі планувалася з урахуванням типу дошкільного закладу та професійного рівня педагогічних кадрів.
З метою обговорення основних питань виховання та навчання дошкільників, обміну досвідом педагогічної роботи, визначення недоліків та прийняття рішень щодо усунення цих недоліків за навчальний рік було проведено 4 педагогічні ради: 
· Протокол № 1 від 26.08.2016 «Про пріоритетні напрямки навчально-виховної роботи на 2016-2017 рік» 
· Протокол № 2 від 23.11.2016 «Про формування позитивної взаємодії спілкування дітей  в процесі  навчально-виховного процесу»

· Протокол № 3 від 24.02.2017 «Про основи економічного виховання дітей у грі»
· Протокол № 4 від 18.05.2017 «Про формування національно-патріотичних цінностей у дітей через спадщину  В.Сухомлинського».
 
       Для  активізації творчого потенціалу педагогів, стимулювання   їхнього професійного саморозвитку й самоосвіти, а відтак і оновлення системи форм методичної роботи з кадрами, організації освітньої роботи з дітьми на засадах особистісно орієнтованого, діяльнісного, інтегрованого підходів і налагодження тісної взаємодії між дітьми, педагогами і  батьками, з педагогами закладу було проведено:
· Тренінг «Психологічна  підтримка  дітей  у разі виникнення кризової  ситуації» - 20.10.2016, 19.12.2016, 22.03.2017;
· Диспут «Фактори, що визначають відносини дітей і дорослих» - 13.04.2017;
· Практичний семінар «Економічне виховання дошкільників» - 10.11.2016, 08.12.2016, 20.01.2017, 16.02.2017.
Індивідуальні та групові консультації проводилися по основним напрямкам роботи всього колективу, актуальним проблемам педагогіки і психології, за заявками педагогів: 
· «Використання  мнемотехніки у розвитку зв’язного мовлення дітей дошкільного віку» – жовтень 2016 р.,  Клейман О.О.

· «Мета і зміст економічного виховання у дітей дошкільного віку» - листопад 2016 р., Тимочка І.Б.

· «Економічне виховання дітей та шляхи його здійснення» - лютий  2017 р., Должикова А.І.

· «Організація професійно-мовленнєвого спілкування вихователя з дітьми» – березень 2017 р.,  Загребельська О.О.

· «Спілкування дошкільників з однолітками» - квітень 2017р.,  Шокарєва О.В
З метою активізації творчого потенціалу педагогів, оволодіння  педагогами ефективними методами і прийомами роботи з дітьми,  були проведені покази:
·  «Використання методу мнемотехніки під час корекційної роботи з дітьми з особливими потребами» (група № 4) -  18.10.2016р.,  Клейман О.О.

· «Червона Шапочка» - опера (комбіноване музичне з елементами іноземної мови та економічних понять) - 17.11.2016 р.,  Селютіна О.В.
· «На гостини до Ведмедика» - 07.02.2017 р., Шокарєва О.В.

· «День народження Мухи-Цокотухи» (комбіноване заняття – драматизація, ознайомлення дітей з  економічними  поняттями) -   09.02.2017,  Должикова А.І.
· «Подорож на день народження  Ведмедика» - 23.03.2017 р., Шокарєва О.В.
   Продовжуючи  впровадження  методу проектної технології у навчально – виховний процес  протягом року у закладі працювали динамічні групи, результатом  роботи яких стали проекти, презентовані на педагогічних радах:
· «Основи економічного виховання дошкільників» - листопад 2016 - лютий 2017 (керівник - Загребельська О.О., члени групи - Должикова А.І., Шокарєва О.В.)

Мета:  формування  у дітей дошкільного віку елементарних уявлень економічної сфери життя та економічної компетентності;
· «Твори  В. О. Сухомлинського як засіб розвитку мовлення та  формування національно – патріотичних цінностей  під час  взаємодії спілкування дітей з однолітками і дорослими» - жовтень 2016  - квітень 2017 (керівник - Загребельська О.О., члени групи -  Клейман О.О., Должикова А.І.)

 Мета: через ,впровадження спадщини великого педагога В.Сухомлинського сприяти формуванню у дітей позитивної взаємодії  спілкування між собою та дорослими, в тому числі дітей з особливими потребами.
 
Одним з пріоритетних напрямків роботи закладу є забезпечення  наступності  та  взаємодії  між дошкільною  та початковою освітою,  реалізація в педагогічному процесі дошкільного навчального закладу і початкової школи єдиної,  динамічної та перспективної системи, спрямованої на розвиток,  виховання і навчання старших  дошкільників   і  молодших школярів. 
Між педагогами дошкільного навчального закладу і вчителями початкових класів  налагоджене тісне співробітництво за трьома напрямами: 

- інформаційно-просвітницьким;

- методичним;

- практичним.
П Протягом року з метою забезпечення наступності та спадкоємності в роботі ДНЗ №1 «Дюймовочка» та ЗОШ I – III ступенів №1   для дітей старшого дошкільного віку проводилися екскурсії до школи, а  01.09.2016 вихованці закладу привітали школярів виступом на святі «Першого дзвоника».  Директор ЗОШ №1 Шевченко Л.В. була присутньою на ювілейному концерті до 60 – річчя закладу, у якому приймали участь вихованці старшого дошкільного віку (грудень 2016 р.), а заступник директора з навчально – виховної роботи  ЗОШ І – ІІІ ступенів №1  С.А. Камишян та учитель початкової ланки ЗОШ І – ІІІ ступенів №1  В.І. Немировська були членами журі на інтелектуальному квесті для батьків дітей старшого дошкільного віку «Освіченість родини – майбутнє дитини» (квітень 2017 р.), який проводився у межах Всеукраїнського фестивалю «Джерело батьківських знань».

 Шляхом ефективної організації самоосвітньої діяльності постійно удосконалюється професійна майстерність педагогів закладу і, як наслідок,  формується  їх авторитет серед вихованців, батьків, колег.  


Професійна самоосвіта педагогів ґрунтується на принципах: систематичності і послідовності; зв’язку самоосвіти з практичною діяльністю педагога; взаємозв’язку наукових і методичних знань у самоосвітній підготовці вихователя; комплексному вивченні психолого-педагогічних і науково-методичних проблем, лінґводидактичних засад навчання дошкільників; відповідності змісту самоосвіти рівню підготовки педагога, його інтересам і нахилам, а також зв’язку змісту індивідуального плану з проблемою, над якою працює педагогічний колектив. Обговорення новинок педагогічної літератури, самостійне вивчення матеріалу по проблемі післякурсової перепідготовки, вивчення нормативно - правових документів, обмін досвідом відбувалися на семінарах, педгодинах, засіданнях динамічних груп.


Відповідно до перспективного плану та з метою підвищення фахової майстерності у 2016 – 2017 н.р. вихователь – методист Загребельська О.О. та вихователь Должикова А.І. пройшли курсову перепідготовку при ДДПУ.

Протягом року педагоги закладу  брали  активну участь у методичній роботі міста та області.
У 2016 – 2017 н.р. колектив ДНЗ №1 «Дюймовочка» долучився до роботи творчої лабораторії  щодо проекту «Я і моя Україна», з міні проектом «Оволодіння українською мовою в ДНЗ засобами творів».


  Відповідно до плану роботи відділу освіти Дружківської міської ради, міського методичного кабінету з питань освіти Дружківської міської ради та з метою забезпечення  цілісності  й  безперервності  підвищення  професійної   майстерності   вихователів логопедичних груп;  надання  допомоги   педагогам   у  впровадженні  інноваційних   технологій   в  роботі з дітьми з вадами мови на базі закладу під керівництвом вихователя – методиста Загребельської О.О. була організована робота ММК вихователів  груп спеціального призначення дошкільних закладів міста. 


Педагоги закладу брали участь у роботі  міських методичних комісій відповідно плану.

 З метою активізації творчої професійної діяльності працівників освіти, систематизації  педагогічного досвіду, нових підходів у навчанні та вихованні   дітей дошкільного віку з 16.01.2017 по 28.01.2017  педагоги закладу  були учасниками   онлайн-проекту Видавництва "Ранок" «Інтерактивна школа творчого вчителя» та отримали відповідні сертифікати.


27.01.2017 р. вихователь – методист Загребельська О.О. була присутньою на Всеукраїнській міждисциплінарній науково-практичній конференції з нагоди 90-ї річниці від дня народження Олекси Тихого «Мислити з Олексою Тихим: гідність, виховання, ідентичність», яка проводилася   Донецьким національним університетом імені Василя Стуса за підтримки Донецької обласної державної військово-цивільної адміністрації Відділу з питань культури, сім`ї, молоді, спорту та туризму Дружківської міської ради, Української правозахисної спілки, Національного музею Тараса Шевченка та Донецького обласного Товариства імені О. Тихого.
8 лютого 2017 року на базі управління Краматорської міської ради відбулося чергове засідання Обласної школи новаторства керівних і педагогічних працівників дошкільної освіти (ОШНД), у роботі якого брала участь вихователь - методист ДНЗ №1 «Дюймовочка» Загребельська О.О.  Перше засідання 2017 року  проведено на тему «Освітня система «Радість розвитку»: механізми впровадження», на якому були розглянуті питання щодо особливостей упровадження технології «Радість розвитку» в педагогічний процес ДНЗ, можливості долучення педагогічних колективів до науково-дослідної роботи всеукраїнського рівня за темою «Психолого-педагогічні умови становлення ціннісних орієнтацій дітей в ігровій та навчальній діяльності освітньої системи «Радість розвитку» (Наказ МОН України № 480 від 28. 04. 15 р.).    

З метою   творчої реалізації, поширення   передового досвіду щодо упровадження в практику роботи сучасного педагога особистісно-орієнтованих, компетентнісних підходів до дошкільної освіти; підвищення ролі та статусу творчих педагогів в педагогічному колективі; реалізації ергономічних засад в освіті вчитель – логопед Клейман О.О. брала участь у V-ому Всеукраїнському конкурсі «Творчий учитель – обдарований учень», організованого Інститутом обдарованої дитини НАПН України, де представила творчий доробок Комбіноване заняття - інсценівка «Подорож до Країни Іграшок» (номер роботи: 67).   

     15.03.2017 р. вихователь – методист Загребельська О.О. була учасником Круглого столу, присвяченого взаємодії між державними, недержавними організаціями міста Дружківка, які працюють у сфері надання послуг з психічного здоров’я та психосоціальної підтримки населенню, що постраждало внаслідок конфлікту, організованого Благодійним фондом «Наснага» за підтримки Міжнародного Медичного Корпусу (InternationalMedicalCorps) в рамках проекту «Налагодження психосоціальної підтримки та забезпечення психічного здоров’я в Україні» та реалізується за підтримки AP&C та фінансування Агенції США з міжнародного розвитку (USAID).
     З метою розповсюдження досвіду роботи творчі доробки педагогів були направлені до редакційних колегій Всеукраїнських освітянських видань. 

«БВДС»: 

· Конспект заняття «На гостини до Ведмедика», вихователь Шокарєва О.В (конкурс «Економічний блокнот»);

· Конспект заняття : «День народження Ведмедика», вихователь Шокарєва О.В., (конкурс «Я торкаюся до майбутнього»);

· Конспект заняття «Красная шапочка», вчитель – логопед Клейман О.О. (конкурс «Я торкаюся до майбутнього»).
Журнал «Дошкільне виховання»:

- інтелектуальний квест для батьків «Освіченість родини – майбутнє дитини», вихователь – методист Загребельська О.О., вчитель – логопед Клейман О.О..
У квітні 2017 р. вчитель – логопед Клейман О.О. була нагороджена грамотою лауреату Всеукраїнського конкурсу – акції «Я торкаюся до майбутнього» за творчий доробок «Красная шапочка» ТОВ «Редакція освітянських видань» «Бібліотечка вихователя дитячого садка».
 Педагоги закладу протягом навчального року активно співпрацювали  з Родинною бібліотекою (філіал МАН). Так 02.12.2016  діти старшого дошкільного віку відвідали    свято - День Доброти, метою якого було  виховання у дітей почуття добра, поваги до старших і один до одного, розвитку пізнавальних  здібностей.
 До  Всеукраїнського фестивалю-огляду  кращого досвіду з організації просвіти батьків вихованців дошкільних навчальних закладів/ навчально-виховних комплексів «Джерело батьківських знань» та з метою активізації просвітницької роботи з батьками у питаннях формування їхньої психолого-педагогічної та юридичної компетенції 04.04.2017 в  ДНЗ №1 «Дюймовочка» був проведений інтелектуальний квест для батьків «Освіченість родини – майбутнє дитини» (лист МОН України від 13.01.2017 №1/9-8). Матеріали квесту були висвітлені на сайті закладу, надані до ДонОблІППО та до редакційної колегії журналу «Дошкільне виховання».  

Протягом 2016 – 2017 н.р. педагоги, вихованці та батьки були учасниками  міських творчих конкурсів.  
У квітні 2017 р. у міському конкурсі Великодньої атрибутики та  писанок «Світлий празник Великодній», метою якого було розширення і поглиблення уявлення дітей, педагогів, батьків  про історію походження писанки,  про народну символіку та виховувати у дітей, дорослих  повагу до національних звичаїв і традицій, потребу дарувати людям радість своєю творчістю, розвивати   ініціативу, творчості дітей, батьків, педагогічних  працівників,  робота  вихованки групи №3  «Калинонька» (вихователь Должикова А.І.) Глазунової Катерини «Пасхальний день»  посіла ІІІ місце у номінації «Індивідуальна дитяча робота».   
Відповідно до листа ДоноблІППО  від 26.12.2016 р. № 706/13 «Щодо участі у VІІ Всеукраїнському конкурсі на кращій веб-сайт освіти» від 06.12.2016 р.  ДНЗ №1 «дюймовочка» брав участь у VII Всеукраїнського конкурсу на кращий веб-сайт закладу освіти за  номінацією «Веб-сайти дошкільних навчальних закладів», який проводився   Інтернет Асоціацією України за підтримки Міністерства освіти і науки України з метою поширення інформаційних технологій у навчальний процес та забезпечення новими зручними інструментами взаємодії всіх його учасників: учнів, батьків, учителів та адміністрації навчальних закладів, стимулювання ініціативи в цій сфері, акцентування уваги на важливості повного, оперативного та зручного інформування про діяльність навчальних закладів України засобами Інтернету.

 Статті та методичні матеріали педагогів  ДНЗ №1 «ДЮЙМОВОЧКА» були представлені на сторінках  сайту закладу http://duymovochka-dnz.at.ua/.

Проблемою для закладу є відсутність змоги систематично залучати до методичної роботи вузьких спеціалістів, а саме практичного психолога, соціального педагога тощо. Також наявність вакансії посади музичного керівника (з січня 2017 року) негативно вплинула на активізацію роботи з музичного виховання дошкільників та організацію роботи з обдарованими дітьми.
Вихователь – методист ДНЗ №1 «Дюймовочка»                О.О. Загребельська
