Будьте  обережні! Харчові отруєння немикробной природи
(консультація для  педагогів закладу  та батьків вихованців)
Займають невелику питому вагу серед харчових отруєнь. На їх частку припадає не більше 1% цих захворювань. Однак немікробні харчові отруєння відрізняються, як правило, важким перебігом і високою летальністю, ніж власне і привертають до себе увагу органів охорони здоров'я.

     Дані групи захворювань представлені: отруєннями отруйними рослинами і тканинами тварин; отруєннями продуктами рослинного і тваринного походження, отруйними за певних умов і отруєннями домішками хімічної природи.

    У першу групу входять отруєння: дикорослими рослинами (блекота, дурман, болиголов, беладона, отруйний віх, аконіт, бузина та ін.); насінням бур'янів злакових культур (софора, триходесма, геліотроп та ін.); отруйними грибами (бліда поганка, мухомор, сатанинський гриб і ін.) і умовно-їстівними грибами, не підданими правильної кулінарній обробці (груздь, волнушка, валуй, сморчки та ін.), а також отруйної морською рибою, молюсками і органами деяких видів риби (маринка, вусань, севанская хромупя, іглобрюх та ін.).

      Отруйні властивості рослин обумовлені наявністю в їх складі алкалоїдів, глюкозидів і сапонінів. Описано велику кількість отруйних рослин, однак найбільш часто зустрічаються отруєння, викликані вехом отруйним, болиголовом плямистим, блекотою, красавкой.

      Віх отруйний. Являє собою багаторічна рослина висотою до 1,25 метра з круглим товстим кореневищем. Токсичність віха залежить від цілого ряду чинників - сезону року, району зростання і т.д. Найбільшу небезпеку становить кореневище віха в силу високої токсичності, а також завдяки тому, що його часто плутають з кореневищем петрушки і селери (подібний запах). Головна дійова початок віха отруйного - цікутоксін, близький за токсичністю до ботулотоксину і аманітотоксин. Отруєння розвивається зазвичай через 30 хв, з'являються болі в шлунку, запаморочення, нудота, іноді блювота, пронос. Відзначається непритомний стан, скреготіння зубами, ціаноз, холодний піт, утруднення дихання, пінисте відділення слини, іноді з кров'ю. З'являються судоми нападами, що нагадують еклампсію. Порушується робота серця, дихання, кров'яний тиск падає. Смерть може настати через 1,5-3 год від паралічу дихання.

      Болиголов плямистий. Отруєння відбувається зазвичай при помилковому використанні його листя і кореневища замість їстівної петрушки. Отруйна початок - алкалоїд коніїн, а в плодах також - псевдоколгідрін. Отруєння протікає з переважним ураженням центральної нервової системи, відзначаються судоми і паралічі, а також порушення чутливості, у важких випадках може наступити параліч дихання і смерть від асфіксії.

      Блекота і Красавка. Отруєння спостерігаються зазвичай в результаті помилкового прийняття різних частин блекоти за їстівні рослини: листя - за лободу, кореня - за петрушку, насіння - за просо. Ягоди беладони залучають дітей яскравим забарвленням і солодкуватим смаком. Діючі початку цих рослин загальні - алкалоїди {гіосціамін, атропін, скополамін).

     Перші ознаки отруєння спостерігаються через годину, а іноді навіть через 10-20 хв. Симптоматика отруєнь дуже характерна. Спостерігається сухість у роті і горлі, хрипкий голос, почервоніння обличчя і сильне розширення зіниць, потім настає психічне збудження, занепокоєння, сплутаність свідомості, марення і галюцинації (звичайно зорові). Спостерігається безладна мова, "п'яна" хода, шкірний висип, підвищення температури, мимовільна дефекація і сечовипускання, іноді парез кишечника. Пульс частий, слабкого наповнення. Дихання спочатку прискорене, потім уповільнено і утруднено. У важких випадках розвивається кома, асфіксія, дихання все більш сповільнюється, скорочення серця стає все рідше і слабкіше. Смерть настає від паралічу дихання зазвичай протягом першої доби. При одужанні спостерігається повна амнезія.

        Широко поширені в Африці, Азії, Океанії, Латинській Америці отруєння рослиною маніока, в якому міститься глюкозид, який утворює з водою СИН групи, що володіють високою токсичністю. При сушці і варінні СМН випаровується і продукт стає безпечним, однак для цього необхідна тривала обробка.

Профілактика отруєнь цієї групи спрямована на огорожу дітей від можливості поїдання отруйних рослин. Земельні ділянки дитячих установ і постійних місць прогулянок повинні бути вільними від отруйних рослин. Для цього потрібно виробляти перекопування грунту, скошування та виривання отруйних рослин з подальшим їх знищенням. Ділянки дитячих установ рекомендується 2-3 рази на тиждень оглядати і очищати від отруйних рослин.

При вживанні в їжу виробів із зерна, зараженого отруйними насінням деяких бур'янів, спостерігаються харчові отруєння, що носять назву бур'янових токсикозів.

У Середній Азії сорняковие токсикози мали широке поширення, що було пов'язано з поганою очисткою насіннєвого зерна, примітивними способами обробки посівних площ і поганий очищенням їх від бур'янів. Розвиток великого сільського господарства колгоспів і радгоспів, застосування нових машинних методів обробки посівних площ, використання високосортного насіннєвого зерна дозволили припинити поширення бур'янових токсикозів. У наш час вони майже не зустрічаються. З бур'янових токсикозів найбільшої уваги заслуговує геліотропного токсикоз і триходесма-токсикоз.

Геліотропного токсикоз (токсичний гепатит) - захворювання, що розвивається при тривалому вживанні в їжу виробів із зерна, засміченого насінням геліотропа опушенноплодного. Захворювання по клініці прийнято розділяти на три періоди. У першому періоді мають місце диспепсичні порушення: відсутність апетиту, нудота, біль в епігастральній ділянці, а також здуття живота, іноді понос, печінка щільна, збільшена, часто болюча при пальпації. Температура зазвичай нормальна. Цей період хвороби триває від декількох днів до 2-3 місяців.

У другому періоді спостерігається загальна слабкість, схуднення, зменшення виділення сечі, часто підвищення температури. Печінка залишається збільшеною. Важливим симптомом є збільшення живота і поява асциту. Тривалість другого періоду захворювання 2-4 місяці.

Третій період протікає різному. У легких і середніх за тяжкості випадках отруєнь відзначається повільне поліпшення стану здоров'я, хоча залишкові явища з боку печінки зберігаються ще довго. У важких випадках посилюється функціональна недостатність печінки, що призводить до смерті при явищах печінкової коми. У цей період наступає атрофія печінки - вона різко зменшується в розмірі, приєднується жовтяниця, підвищується кількість уробіліну в сечі.

Токсична дія насіння геліотропа зумовлено вмістом в них комплексу алкалоїдів, з яких найбільш відомі: ціноглоссін, що викликає паралічі, а також геліотрин і лазіокарпін, які є гепатотропними отрутами.

Триходесмотоксикозу (місцевий енцефаліт) виникає при використанні в харчуванні виробів із зерна, засміченого насінням сивий тріходесми. Сива триходесма - багаторічна рослина, насіння якого містять алкалоїди: інканін, тріходесмін і a оксиди інканін.

При отруєнні насінням тріходесми спостерігається нудота, блювання, збільшення печінки. Як правило, різко знижується артеріальний тиск (до 55 і 80 мм рт.ст.), з боку крові відзначається зниження відсотка гемоглобіну, зменшення числа еритроцитів, відносний лімфоцитоз, зменшення ретикулоцитів і збільшення еозинофілів.

Різкі зміни спостерігаються з боку нервової системи. При повільному розвитку хвороби з'являється загальна слабкість, розбитість, болі в м'язах, головний біль, запаморочення, нудота, блювота. Іноді настає раптова втрата мови, віднімаються руки і ноги, часто епілептиформні припадки. Взагалі симптоматика цього захворювання надзвичайно різноманітна. Зокрема, можуть спостерігатися симптоми бульбарних парезів і паралічів.

При легкій формі захворювання може обмежуватися кількома днями виражених мозкових розладів і подальшим задовільним станом. Проте можливі рецидиви (на 2-3 дні) через 15-30 днів.
При важких формах перебіг хвороби хвилеподібний, тривале, що вимагає декількох місяців догляду та лікування.
Токсикози можуть викликати і інші сміттєві трави - софора, кукіль, вика, дурман.

Профілактика харчових отруєнь отруйними насінням бур'янів полягає в ретельному очищенню насіннєвого зерна, своєчасної прополюванні посівів від бур'янів, ранньої і швидкої прибиранні посівів, тому бур'яном дозрівають пізніше. При перших ознаках захворювань повинна проводитися конфіскація забрудненого зерна і його заміна на доброякісний. Важливим профілактичним заходом є заборона використання з харчовою метою "січки" (дробленого зерна, що утворюється при збиранні зерна комбайнами), т.к. в "січка" постійно містяться насіння бур'янів, причому видалити їх зазвичай не представляється можливим. Останнім часом для попереднього знищення бур'янів з успіхом застосовуються хімічні речовини - гербіциди. Наприклад: 2,4-дихлор-фенокси-оцтова кислота 2,4,5-трихлор-фенокси-оцтова кислота і мурбетол, трихлорацетат натрію.

Серед численних видів грибів найбільш часто харчові отруєння викликають строчки, бліда поганка і мухомори.

       Строчки. Рядки, незважаючи на свої отруйні властивості, вживаються в їжу. Однак для цього вони повинні бути піддані варінні з подальшим видаленням відвару. У процесі відварювання відбувається вилуговування водою гельвеловая кислоти, що представляє токсичну початок сморжів. У випадках неправильного приготування сморжів розвивається харчове отруєння.

Інкубаційний період складає близько 8 ч., Потім з'являється нудота, болі в надчеревній ділянці, нестримне блювання, загальна слабкість, жовтяниця (в силу того, що гельвеловая кислота має гемолитическим і гепатотропним дією). Летальність сягає 30%.

        Бліда поганка. Отруєння грибами цієї групи відрізняються дуже високою летальністю (до 90%). Найбільш часто страждають діти, так як вони відрізняються підвищеною чутливістю до токсичних речовин блідої поганки, з яких найбільш добре вивчені - a, JJ і g-аманітін і фалло-дін. Отруєння характеризується гострим шлунково-кишковим розладом, нерідко холероподобного характеру, супроводжується нестримною блювотою, проносом (внаслідок чого відбувається зневоднення організму), збільшенням печінки, болями у надчеревній ділянці, жовтяницею, анурією, розвивається коматозний стан, під час якого може наступити летальний результат.

       Мухомори. Ці гриби характеризуються яскравою помітною забарвленням, ніж привертають увагу дітей. За відсутності належного контролю з боку дорослих діти можуть піддатися отруєння цими грибами. Токсичним початком мухоморів є алкалоідоподобние речовина - мускарин. Отруєння проявляється через 1-6 год і супроводжується слинотечею, блювотою, проносом, звуженням зіниць, у важких випадках - маренням і судомами. Летальні результати при цих отруєннях відзначаються рідко.

Профілактика отруєнь грибами зводиться до впорядкування збору грибів, їх переробки і продажу. Збирати можна тільки свідомо їстівні гриби. На заготівельних грибних пунктах від збирачів необхідно приймати тільки сортовані гриби. Переробку грибів та виготовлення грибних напівфабрикатів на державних підприємствах слід проводити за затвердженим стандартам і правилам. Пластинчасті гриби піддаються тільки засолюванні і маринування з попередніми відварюванням в підсоленій воді протягом 5-7 хвилин і промиванням в проточній воді. Не можна пластинчасті гриби сушити і готувати з них ікру.

На ринках для торгівлі грибами необхідно виділити спеціальне місце. Забороняється продаж суміші грибів; вони повинні бути розсортовані за видами. Пластинчасті гриби потрібно продавати з ніжками; в іншому випадку важко встановити приналежність їх до окремих видів. Чи не дозволяється продавати грибні салати, ікру та інші грибні продукти в подрібненому вигляді.

Отруєння отруйними продуктами тваринного походження. Отруєння отруйними тваринами тканинами зустрічаються рідко. Вони пов'язані з вживанням в їжу отруйних тканин риб, молюсків і залоз внутрішньої секреції забійних тварин.

Отруєння отруйною рибою найчастіше спостерігаються в острівних державах, тропічній частині Індійського й Тихого океану. Отруєння викликають деякі види риби, що мешкає на коралових рифах. Токсичними властивостями володіють і деякі види тропічних молюсків, а також морських черепах, що мешкають у Філіппінських островів, Індонезії і Шрі Ланки.

Відомі отруєння рибою Маринкою, поширеної в Середній Азії в озерах Балхаш, Іссик-Куль та ін. М'ясо (м'язи) маринки нешкідливі. Отруйними властивостями володіють ікра і молочко, і, за деякими даними, очеревина. Крім маринки, отруйні властивості ікри і молок мають когаку, або севанская хрому ля, вусань, сростночелюстних риби - іглобрюха ін. Хімічна природа і характер токсичного початку ікри і молок цих риб не з'ясовані. Із залоз внутрішньої секреції забійних тварин небезпеку представляють страви з надниркових залоз та підшлункової залози з великою концентрацією речовин високої біологічної активності. .Інші Ендокринні залози (насінники, зобної заліза) є їстівними.

Харчові отруєння продуктами, отруйними за певних умов, зустрічаються дуже рідко. У цю групу входять отруєння продуктами рослинного (пектини сирої квасолі, амігладін ядер кісточкових плодів, фагин букових горіхів, соланін картоплі) і тваринного (тканини риб, мідії, бджолиний мед) походження.

Лектини. Лектини сирої квасолі являють собою токсальбуміном - гемагглютинирующие речовини. Вони руйнуються і втрачають токсичні властивості при інтенсивному прогріванні. Оскільки квасоля не їдять в сирому вигляді, а піддають досить довгої термічній обробці, зі споживанням квасолі, як такої, харчові отруєння не пов'язані. Виникнення отруєнь можливо при використанні в харчуванні квасолевої борошна і харчових концентратів в разі недостатньої термічної обробки. Отруєння проявляється диспептичними явищами різної інтенсивності. Профілактика отруєнь фазіном зводиться до введення в технологічний процес приготування квасоляного концентрату прийомів термічної обробки, надійно инактивирующих Фазіні.

      Амігдалин. Гіркий мигдаль і гіркі ядра кісточкових плодів містять глюкозид амигдалин, який при гідролізі отщепляет синильну кислоту. У гіркому мигдалі зміст амігдаліна становить 2-8%. Високим вмістом амігдаліна характеризуються ядра кісточок абрикосів і персиків (4-6%).

У легких випадках отруєння проявляється головним болем і нудотою. У важких випадках спостерігаються ціаноз, судоми, втрата свідомості. Невелика кількість очищених абрикосових гірких ядер (приблизно 60-80 г) може викликати смертельне отруєння. Можливі отруєння амігдалин (синильна кислота) при споживанні макухи, що залишаються в процесі виробництва персикового і абрикосового масла. Застосування гіркого мигдалю в кондитерському виробництві піддається обмеженню. Обмежується також тривале наполягання кісточкових плодів у виробництві алкогольних напоїв. Вживання варення з кісточкових плодів небезпечно, так як в процесі варіння фермент втрачає активність і синильна кислота не утворюється. Продаж кісточок абрикосів і персиків не повинна допускатися. Їх слід використовувати тільки для отримання масла.

      Фагин. Фагин є діючим початком букових горіхів (Fagus silvatica). Отруєння викликають тільки сирі горіхи. Під впливом термічної обробки токсичну початок букових горіхів інактивується. У зв'язку з цим прожарені горіхи або горіхи, використовувані в кондитерському виробництві у виробах, що піддаються термічній обробці, небезпеки не представляють. Хімічна природа токсичного початку букових горіхів (фагин) не з'ясована. Отруєння сирими буковими горіхами проявляються загальним поганим самопочуттям, головним болем, нудотою, дисфункцією кишечника.

Згідно з існуючими законоположенням букові горіхи допускаються до використання в кондитерській промисловості за умови їх термічної обробки при температурі 120-130 ° С не менше 30 хв.

       Соланін. Міститься в картоплі соланін за властивостями близький до сапоніни і глюкозиди і є гемолитическим отрутою. Соланін входить до складу зрілого картоплі в кількості від 0,002 до 0,01% (іноді в нормі вміст його досягає 0,02%). Найбільша кількість соланіну (0,030,064%) міститься в шкірці.

Різко збільшується вміст соланіну у випадках проростання або позеленіння картоплі (в результаті зберігання на відкритому повітрі). Кількість соланіну в паростках пророслого картоплі досягає 0,42-0,73%.

      Отруєння соланіном картоплі рідкісні, тому що основні його кількості видаляються з шкіркою. Можливість отруєння підвищується у випадках споживання великої кількості пророслого картоплі, звареної з шкіркою. Токсичні властивості соланіну відносно невеликі. Для людини дозою, здатної викликати отруєння, є 200-400 мг соланіну. Отруєння соланіном супроводжується нудотою, блювотою і дисфункцією кишечника. При вживанні в їжу картоплі, що містить підвищену кількість соланіну, відзначають гіркуватий смак і царапающее відчуття в зіві.

     Отруєння тканинами риб. Ці отруєння спостерігаються переважно при вживанні ікри, молочка та печінки, які купують токсичні властивості в період нересту риб і у зв'язку зі зміною планктону, службовця їх харчуванням.
Отруєння, пов'язані зі споживанням ікри або молочка деяких видів риб, відомі давно. При повній нешкідливості м'язової тканини вживання в їжу статевих продуктів призводить до отруєнь, що супроводжується явищами гострого гастроентериту, який іноді приймає холероподобное перебіг.
В окремі періоди нересту отруйні властивості можуть набувати ікра, молочко і печінку миня, щуки, окуня і скумбрії.

    Отруєння молюсками (мідіями). У нашій країні зареєстровано окремі випадки отруєння мідіями (мітілізм). Встановлено, що мідії набувають отруйні властивості тільки в літній час, коли одноклітинні планктонні мікроорганізми (дінофлагеллати), якими харчуються мідії, розмножуються особливо швидко.

       Отрута, яка міститься в цих найпростіших організмах, дуже сильний, надає нейротоксическое дію. Захворілі спочатку відзначають загальну слабкість, нудоту, запаморочення, потім оніміння обличчя, губ, язика, утруднення дихання, парези. Зіниці у хворих розширені, з'являються неспокій, почуття болісного страху. Видужання наступає повільно. Спостерігаються смертельні наслідки у зв'язку з паралічем дихального центру.

    Профілактика мітілізма: при виявленні розмноження дінофлагеллати (червоне забарвлення моря і нічна люмінесценція) в місцях проживання мідій, лов їх має бути негайно припинений.

      Отруєння бджолиним медом. Отруєння може викликати бджолиний мед, зібраний бджолами з таких отруйних рослин, як багно болотний, білена, дурман, рододендрон і азалія. Отруєння характеризуються різноманіттям симптоматики, що залежать від діючого початку отруйної рослини, з якого бджолами зібраний нектар. Захворювання протікає гостро. З метою профілактики таких отруєнь пасіки рекомендується розміщувати в місцях, вільних від виростання отруйних рослин.

Можливі також отруєння м'ясом і печінкою акул, печінкою і нирками білого ведмедя. Ці отруєння є, по суті, гіпервітаміноз А, так як в зазначених органах міститься дуже велика кількість цього вітаміну.
