   ПОЛОЖЕННЯ
про проведення міського конкурсу
« Зимові фантазії »

                 Для естетичного і творчого розвитку дитини великі можливості має образотворча діяльність. Образотворча  діяльність в дошкільному закладі може і повинна стати зустріччю з прекрасним: природою, людиною, світом мистецтва, забезпечувати емоційно-образне сприйняття дійсності, формувати естетичні почуття та уявлення, розвивати образне мислення та уяву, вчити дітей створювати зображення, використовуючи засоби виразності, надаючи їм оригінальності, неповторності.

І. Мета конкурсу

- Формувати навички передачі своїх емоцій і вражень від навколишнього світу; 
 - Розвинути навички художньо сприймати явища зимової природи  та оточуючих їх предметів;
- Сприяти розвитку творчої активності дітей;

- Активізувати сумісну творчу діяльність дітей та їх батьків;

- Надати учасникам можливість змагатися в масштабі, який виходить за рамки власного закладу.

ІІ. Завдання конкурсу

              Головним завданням конкурсу є розвиток творчих здібностей дітей; виховання естетичних почуттів, які сприяють розширенню природних нахилів,здібностей, обдарувань, уяви та фантазії дитини; виявлення  та підтримка талановитих дітей міста дошкільного віку. Активізація співпраці і обмін досвідом між дошкільними навчальними закладами, родинами вихованців.
ІІІ. Організатори конкурсу
Відділ освіти Дружківської міської ради Донецької області, дошкільний навчальний заклад ясла-садок загального типу № 3 «КОЛОБОК»
ІV. Учасники конкурсу
У  конкурсі беруть участь діти дошкільного віку та родини вихованців дошкільних  закладів  міста.
1. Умови конкурсу
Конкурс проводиться у два етапи:
   - I етап (відбірковий) - проходить в дошкільних навчальних закладах міста з 15.02.2016р по 19.02.2016р.  В межах I етапу в дошкільних закладах проводяться тематичні заняття, майстер-класи, творчі майстерні,  підсумком  яких є проведення  виставок малюнків дітей, родин  вихованців   «ЗИМОВІ ФАНТАЗІЇ»

Тематика, стиль і техніка виконання робіт – довільні (відповідно до віку дитини). 

Малюнок подається на аркуші паперу формату А-4 (297x210 мм) (без рамок і паспарту). До малюнка додається назва роботи та відомості про виконавця роботи(ім’я та прізвище, рік народження)

Організаторами першого етапу конкурсу є міські ДНЗ, які затверджують робочі групи  з організації та проведення конкурсу, склад журі.

 - II етап (міський) - проходить на базі відділу освіти з  24.02.2016р. по 29.02.2016р. (надаються роботи-переможці I етапу). Роботи надати до 23 лютого 2016року.

Конкурс проводиться  у  наступних  номінаціях: 
- Індивідуальна робота дитини

- Спільна робота дитини та батьків

Критерії оцінки:
-  Відповідність заданій темі;
- Творчий задум та художньо-естетичне оформлення;                                                                                       - Складність техніки виконання.    

VІ. Організаційний комітет конкурсу
До складу оргкомітету входять представники управління відділу освіти Дружківської ради, керівник гуртка образотворчого мистецтва ЦДЮТ, представники музею. Огляд робіт та визначення переможців конкурсу здійснює журі.(додаток 1)
VI. Нагородження
        Підведення підсумків конкурсу та нагородження переможців відбудеться 02.03.2016р у відділі освіти Дружківської ради. У кожній номінації визначається по 3 переможці:

1,2,3.місця.

 Переможці виставки-конкурсу визначаються рішенням журі та нагороджуються грамотами організаторів міського конкурсу «Зимові фантазії».
Додаток 2

до наказу відділу освіти

                                                                                                              від 04.02.2016 №43
С К Л А Д     Ж У Р І

міського конкурсу «Зимові фантазії».        
1. Мацко Т.М., голова журі, методист методичного кабінету з питань освіти,

2. Сердюк Т.М..,член журі,  директор Центру дитячої та юнацької творчості 

3.  Братищенко О.Ф. член журі, директор Станції  юних техніків.
  

