«ФОРМУВАННЯ МЕТОДИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ ЯК ЧИННИКА ЇХНЬОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ САМОСТІЙНОСТІ» 
ТРЕНІНГ

Мета: розширити знання педагогів з питань методичної компетентності педагогічних працівників дошкільної освіти; поглибити їх знання щодо структури, функцій та передумов  формування методичної компетентності педагогічних працівників дошкільної освіти; розширити системи уявлень учасників про власну методичну компетентність; визначити їх пріоритети у професійній діяльності тощо.
Учасники: педагоги ДНЗ  №1 «Дюймовочка»

Ведуча: вихователь – методист Загребельська Ольга Олександрівна

Ресурсне забезпечення: презентація «Формування методичної компетентності педагогічних працівників дошкільної освіти як чинника забезпечення професійної самостійності», БКДО, роздаткові матеріали, маркери.
План роботи

1. Вправа «Долоні»

2. Інформаційний блок
3. Вправа «Лабіринт ідей» 
4. Презентація моделей формування методичної компетентності педагогічних працівників дошкільної освіти «Технологічна карта»
5. Вправа «Рефлексивна мішень» 

Слайд 2,3
ВЕД. Вступне слово.

Темою сьогоднішнього нашого тренінгу є «Формування методичної компетентності педагогічних працівників дошкільної освіти як чинника забезпечення професійної самостійності». 

Тобто, говоритимемо ми про формування методичної компетентності педпрацівників (всіх - і вихователів, музкерівників, фізінструкторів, методистів закладів дошкільної освіти тощо) – як чинника їхньої професійної самостійності. На перший погляд, знайомі нам всім фахові терміни. Проте, якщо замислитися і почати говорити більш детально – чи легко буде прямо зараз сформулювати їх? 

Тому, спочатку давайте визначимо, чи готові ми до продуктивної роботи.

Вправа «Долоні». 

Мета: визначення емоційного стану учасників тренінгу, готовності до активної роботи. Час: 5 хв. 
Матеріали: відсутні. 
Хід вправи: учасники, сидячи на своїх місцях, кладуть долоні на стіл, обираючи один з варіантів: 1) якщо людина перебуває в позитивному емоційному стані, готова до активної роботи - долоні кистей рук повернуті в гору; 2) якщо в неї поганий настрій, самопочуття, відсутність бажання до активної роботи – долоні кистей рук повернуті донизу; 3) якщо людина переживає різні емоції, має середній рівень готовності до праці, вона одну кисть повертає долонею догори, іншу – донизу.
Слайд 4
ВЕД. 1. Дякую, тож розпочинаємо!

В нашу швидкоплинну епоху засвоєні студентом-дошкільником у ВНЗ основи методики організації жит​тєдіяльності дитини сьогодні не за​безпечують ефективного вирішення як​існо нових проблем дошкільної освіти та не розвивають життєву компетентність особистості. Окрім здатності ефективно організовувати освітній процес, він має бути методично компетентним і в питаннях створення розвивального середовища, забезпечення умов успішної соціалізації дітей у процесі про​відної діяльності та організації про​світницької роботи з батьками.

Окрім того, необхідність упровадження інноваційних технологій вимагає від вихователя осмислення спо​собів їх утілення в конкретних умовах роботи, вироблення власного творчого підходу. 

Як зазначається у Галузевій концепції розвитку неперервної педагогічної освіти, одним із ключових є формування методологічної культури педагогічних кадрів; забезпечення інтеграції науки і практичної педагогічної діяльності. Успішному вирішенню цих та інших задач післядипломної освіти сприяє компетентнісний підхід, що набуває все більшого поширення. Компетентнісний підхід є методологічною основою оновлення змісту, цілей, якості освіти. Компетентнісний підхід, зокрема, наповнює традиційне навчання особистісно-орієнтованим, практично-спрямованим, гуманістичним змістом.

Отже, «методична компетентність педагогічного працівника з дошкільної освіти». Що ж це - як на вашу думку? 
Слайд 5. 

Пропоную Вам переглянути відеоролик «Казка про компетентність»

Слайд 6

Вправа «Методична компетентність – це...»  
Мета: розвиток асоціативного мислення.

Час: 10 хв.
Ресурсне забезпечення: роздатковий матеріал, маркери
Хід вправи: учасники об’єднуються в 2 підгрупи
Отже, «методична компетентність педагогічного працівника з дошкільної освіти». Для з’ясування цього поняття пропоную використати метод асоціацій.

Методична компетентність 

педагогічного працівника з дошкільної освіти – це:
	методична – 

це яка?
	компетентність – 

це що?
	педагогічного працівника з дошкільної освіти –

	
	
	це хто?
	який він?

	1. стосується до методики;

2. здійснюється за певним планом; дуже послідовний, систематичний;

3. порядний, правильний, ґрунтовний, поступовий;

4) належить методисту?
+когнітивний компонент:

навчально-методичні ф-ції, науково-методичні ф-ції

+діяльнісний компонент

+особистісний компонент-індивідуальні ф-ції
	1.  поінформованість, обізнаність, авторитетність; 

2.  повноправність;

здатність особи до виконання певного виду діяльності, що виявляєть​ся через знання, розуміння, уміння, цінності, інші особисті якості
	· завідувач

· вих-методист

· вихователь

· музкерівник

· фізінструктор

· психолог

· логопед

· методист МК
	· професійно грамотний, освічений

· досвідчений


Методика – це:

1) конкретні прийоми, способи, техніки педагогічної діяльності; готовий "рецепт", алгоритм, процедура для проведення яких-небудь спрямова​них дій; 
2) сукупність методів навчання чому-небудь, практичного виконання чого-небудь...; 
3) фіксована сукупність прийомів практичної діяльності, що при​зводить до наперед визначеного резуль​тату.

чим відрізняється від технології: (в технології – покроковість, етапи; методика – загальні форми, методи й прийоми)

Інтеграція й диференціація психолого-педагогічних, предметних і методичних знань полягає в тому, що процес підвищення кваліфікації вихователя повинен бути спрямований на розвиток  умінь самостійно інтегрувати знання з різних галузей науки, на формування вміння обирати найбільш доцільні методи й засоби навчання - професійна самостійність.

Слайд 7

ВЕД.  Інформаційний блок  
Іншими словами, компетентність педагога прослідковується у його готовності мобілі​зувати наявні ґрунтовні знання та досвід для максимально успішного вирішення певних професійних завдань.

Проблемі формування та розвитку професійної компетентності педагогів присвячено чисельні наукові розвідки (Л. Артемова, А. Богуш, Г. Бєлєнька, Н. Гавриш, Н. Лисенко, Н. Ничкало, Т. Поніманська, В. Сластьонін, Л. Хоружа, Є. Шиянов тощо). 

Г. Бєлєнька трактує про​фесійна компетентність вихователя ДНЗ як «здатність виконувати професійні завдання діяльності на основі фахових знань й умінь, що інтегруються з розвитком особистісних професійно значущих якостей, серед яких провідни​ми є любов до дітей, що поєднується з вимогливістю, емпатія та комунікативність». Учена стверджує, що саме в умовах освіти відбувається формування базової про​фесійної компетентності вихователя ДНЗ. 

До головних критеріїв останньої дослід​ниця відносить: 

мотиваційний (інтерес та позитивне ставлення до професійної діяльності),

когнітивний (професійні знання), 

діяльнісний (професійні вміння), 

особистісно-професійний (професійно значущі якості). 

Привертає увагу вис​новок ученої про те, що, хоча реалізація освітньої програми підготовки вихователів здійснюється на засадах компетентнісного підходу та забезпечує набуття ними низки визначених професійних компетенцій за період навчання у ВНЗ, од​нак існуючі вже сьогодні виклики (уп​ровадження інклюзивної освіти; навчан​ня комп'ютерної грамоти, іноземної мови; поява альтернативних форм здобуття дошкільної освіти дітьми) вимагають від сучасного педагога нових знань та так​тик поведінки.
Слайд 8

В ієрархії означених вище дефініцій «методична компетентність» є похідною професійної компетентності педагога та розглядається багатьма науковцями як вид, важлива  структурна складова професійно-педагогічної компетентності (Н. Кузьміна, О. Лебедєва, А. Маркова, А. Новіков, А. Хуторський). В науково-методичній літературі  зустрічається деяке ототожнення методичної компетентності з професійно-педагогічною компетентністю. Таке явище пояснюється тим, що саме в змісті методичної компетентності  інтегруються, узагальнюються та актуалізуються знання та вміння. Методичні знання та здібності є системоутворюючим елементом професійно-педагогічної компетентності  тому, що під час рішення методичної задачі, знання з методики,  педагогіки, психології та інших наук набувають методичної спрямованості.
Слайд 9
У світлі сучасної особистісно орієн​тованої освітньої парадигми зміст понят​тя «методична компетентність» подаєть​ся по-різному

У дослідженнях Н. Кузьміної відстежуємо п'ять компонентів професійної компетентності педагога. Окрім спеціаль​ної, психолого-педагогічної, диференційно-психологічної та аутопсихологічної компетентностей, учена виокремлює ме​тодичну компетентність, володіння якою забезпечує ефективні способи організації освітнього процесу задля формування знань, умінь та навичок того, хто на​вчається.

А. Мормуль на основі результатів здійсненого контент-аналізу трактує методичну компетентність як «систему на​укових, психологічних, педагогічних і предметних знань та професійно-мето​дичних умінь, які базуються на знаннях дидактичних методів, принципів і прийомів та сприяють формуванню всіх компонентів професійної компетентності».
Досліджуючи проблему формуван​ня методичної компетентності майбутніх учителів гуманітарного профілю в про​цесі педагогічної практики, А. Волощук визначає її «...як здатність ефективно будувати навчально-виховний процес на гуманістичних засадах, що ґрунтується на системі спеціально-наукових, психолого-педагогічних, методичних знань, про​фесійно-методичних умінь і навичок, індивідуально-психологічних характери​стик і досвіді їх використання в процесі професійної діяльності».
Т. Руденко під методичною компетентністю вчителя розуміє систему знань, умінь,навичок і оптимальних поєднань методів оперування з педагогічними об’єктами, необхідну для професійної діяльності вчителя, що дозволяє виокремити цю компетентність як окремий вид професійної компетентності, що органічно входить в неї. 
На думку Т. Гущиної, методична ком​петентність є результативним професій​ним досвідом та демонструє оптимальне поєднання методів педагогічної діяль​ності на основі наявних системних знань, умінь, навичок фахівця в галузі методи​ки.

Слайд 10
Отже, методична компетентність педагогічних працівників дошкільної освіти розглядається нами як теоретична й практична готовність до проведення занять з певного розділу програми, що виявляється у сформованості системи дидактико-методичних знань і вмінь з окремих розділів, окремих етапів навчання й досвіду їх застосування, спроможність ефективно розв’язувати стандартні та проблемні методичні завдання. 
Слайд  11
Більшістю  дослідників, які вивчають поняття «методична компетентність» (В. Адольф, Т. Кобильник, М. Рагуліна, Л. Смоліна та ін.) у структурі методичної компетентності виокремлюють наступні компоненти: когнітивний (пізнавальний), особистісний і діяльнісний.
Когнітивний компонент ґрунтується на вміннях, що становлять теоретичну підготовку вихователя. До таких умінь належать:

· аналітико-синтетичні (уміння аналізувати програмно-методичні документи, виявляти методичні проблеми й визначати шляхи їх вирішення, уміння класифікувати, систематизувати методичні знання);

· прогностичні (уміння прогнозувати ефективність обраних засобів, форм, методів, прийомів, уміння застосовувати методичні знання, уміння, навички в нових умовах);
· конструктивно-проектувальні (уміння структурувати і вибудовувати процес навчання, відбирати зміст і форми проведення занять, підбирати методики й прийоми, уміння планувати методичну діяльність).

Особистісний компонент методичної компетентності співвідноситься з уміннями, пов’язаними із психологічною стороною особистості педагога. До них відносяться рефлективні, перцептивні та комунікативні уміння. 

Діяльнісний компонент містить у собі накопичені професійні знання, уміння, уміння актуалізувати їх у потрібний момент і використовувати в процесі реалізації професійних функцій. 

Слайд 12
Методична  компетентність відіграє значну роль у професійному становленні та розвитку особистості вихователя. Зважаючи на хара​ктер роботи педагога, можна виокремити  функції методичної компетентності на три групи: 
навчально - методичні,

 науково-методичні 

 індивідуальні.
Навчально-методичні функції методичної компете​нтності вихователя відіграють роль у по​всякденній педагогічній діяльності, до них ми відно​симо:
· освітньо-навчальну - здатність проводити на​вчальні заняття на високому методичному рівні;

· практико-орієнтаційну - забезпечує спроможність вихователя застосовувати теоретичні розробки на практиці, трансформує їх у площину прикладного застосування;

· організаційно-управлінську - здатність методично доцільно організовувати різні види навча​льно-виховної діяльності;

· комунікативну - здатність встановлювати  взаємини з учасниками навчально-виховного процесу;

· узагальнюючу - дозво​ляє поєднати на практиці знання, уміння й навички, здобуті протягом навчання у вищій школі та в системі післядипломної освіти, та перетво​рити на систему;

·  пізнавально-розвивальну - опираю​чись на систему вже сформованих власних знань, умінь та навичок, здатність уводити в навчально-виховний процес нові практичні чи науково-дослідницькі завдання, при цьому розвиваючи свою пізнавальну активність, самостійність, різноманіт​ність і глибину інтересів;

· прогностичну - здатність до «перспективного планування», вміння спрогнозувати та передбачити «завтрашній день» навчально-виховного процесу, передбачати ефективність «використання різноманітних форм, методів, методичних прийомів і засобів навчання».
Слайд 13
Науково-методичні функції методичної компетент​ності дозволяють вихователю ДНЗ займатися не лише навчально-виховною, а й науково-пошуковою роботою. До цієї групи функцій ми відносимо:
· науково-дослідницьку - спроможність до глибокого наукового осмислення методичного матеріалу, здатність аналізувати проблеми професій​ного характеру, висувати гіпотези;
· науково-пошукову - уміння проводити власну дослідницьку діяльність, обґрунтовувати вибір навчального плану та змісту освіти, розробляти власні нові навчальні про​грами, здійснювати методичний експеримент та нау​ково обґрунтовувати його результати, впроваджувати власні результати досліджень у практику педагогічної діяльності ДНЗ;
·  інформаційно-пошукову - нави​чки наукового пошуку необхідної інформації з мето​дик навчання та виховання  дітей дошкільного віку та дотичних дисциплін з метою  оновлення змісту, методів та прийомів роботи.
Слайд 14
До індивідуальних функцій методичної компетент​ності вихователя ми відносимо:

· соціальну - як здатність до життєдіяльності у суспільстві, взаємо​дії та праці у педагогічному колективі, до достойної конкуренції на ринку праці;
· мотиваційну - усвідом​лення проблем впровадження компетентнісного під​ходу в освіту, власної відповідальності за викорис​тання ідей компетентнісного навчання, розуміння вихователем неповторності свого покликання, праг​нення до вироблення індивідуального стилю діяльності;
· рефлексивну - готовність аналізувати, пере​осмислювати результати власної діяльності та спосо​би їх досягнення, визначати шляхи покращення своєї роботи;
·  особистісно-творчу - здатність до подальшого розвитку індивідуальних творчих зді​бностей особистості педагога для формування твор​чого підходу, що допоможе досягнути рівня методичної майстерності.
Слайд 15
У сучасних умовах у процесі реалізації завдань щодо розвитку методичної компетентності педагогічних працівників в системі методичної роботи важливо забезпечувати такі концептуальні підходи: 

· неперервність і наступність в освіті; 

· особистісна орієнтація процесу підвищення кваліфікації; 

· діяльнісно-компетентнісний підхід до процесу розвитку методичної компетентності; 

· інваріантності й універсальності; 

· інтеграції й диференціації психолого-педагогічних, предметних і методичних знань.  
Зупинимося на деяких з цих підходів. Неперервність освіти полягає в тому, що зміст роботи щодо розвитку методичної компетентності повинен ґрунтуватися на сформованих раніше знаннях і вміннях, а також буде затребуваним при подальшій діяльності педагога. В системі підвищення кваліфікації педагогічних працівників продовжується процес формування освітніх цінностей, забезпечення умов для неперервного усвідомлення і культурного розвитку, методичної самоосвіти. Це дозволяє педагогу вибудовувати власний освітній маршрут. 

Особистісна орієнтація в системі методичної роботи полягає в тому, що успішність удосконалення методичної підготовки вихователя залежить від його зацікавленості в процесі навчання. Якщо педагог особисто не зацікавлений в одержанні нової інформації, то вона замість того щоб трансформуватися в його свідомості в системні знання, перетворюється на знання формальні, поверхневі, що не дає можливість удосконалюватися на їх основі методичній компетентності учителя. 

Діяльнісно-компетентнісний підхід до процесу розвитку методичної компетентності передбачає посилення практичної спрямованості в системі підвищення кваліфікації вихователя. Компетентним вважають такого вихователя, що не тільки добре володіє методикою навчання і виховання дітей дошкільного віку, але й вільно орієнтується в різних методичних системах, має індивідуальний стиль педагогічної діяльності. Освіта не може бути практично орієнтованою без збагачення досвіду діяльності. Сучасний етап розвитку освіти характеризується саме методологією компетентнісно-орієнтованого підходу й підвищення вимог до рівня професійної майстерності учителя. 

Інваріантність та універсальність передбачають оволодіння узагальненими видами діяльності, що забезпечують рішення безлічі часткових завдань педагогічного характеру. Інваріантні методичні знання й уміння, які не залежать від конкретних технологій і засобів навчання дозволяють реалізувати завдання щодо розвитку методичної компетентності вихователів, які демонструють високий, творчий рівень педагогічної праці. В умовах багаторівневої методичної підготовки важливо виділяти інваріантні знання й уміння стосовно обраних кваліфікацій для реалізації різних освітніх траєкторій, для уникнення перевантаження навчальних програм, методичних заходів.

Інтеграція й диференціація психолого-педагогічних, предметних і методичних знань полягає в тому, що процес підвищення кваліфікації вихователя повинен бути спрямований на розвиток умінь самостійно інтегрувати знання з різних галузей науки, на формування вміння обирати найбільш доцільні методи й засоби навчання.  ЦЕ І Є ПРОФ. САМОСТІЙНІСТЬ!!!

Слайд 16
Ми детально обговорили поняття «методична компетентність педагогічного працівника з дошкільної освіти», її складові. 

А тепер пропоную розробити діяльнісний компонент цієї компетентності – як її формувати, якими формами, методами й прийомами.
Вправа «Лабіринт ідей»  

Мета: сприяти виробленню в учасників умінь працювати з різною інформацією.

Час: 10 хв.
Ресурсне забезпечення: роздатковий матеріал, маркери
Хід вправи:
Для цього пропоную пригадати всі найсучасніші форми й методи методичної роботи. А вони, у свою чергу, мають різні цілі й можливості для формування окремих компо​нентів методичної компетентності педпрацівника. Тож, і в нашому «банку даних» пропонуємо розподілити їх відповідно:
Банк даних
	Форми методичної роботи

щодо формування компонентів методичної компетентності педагогічних працівників дошкільної освіти

	Когнітивний компонент:

· аналітико-синтетичні (уміння аналізувати програмно-методичні документи, виявляти методичні проблеми й визначати шляхи їх вирішення, уміння класифікувати, систематизувати методичні знання);

· прогностичні (уміння прогнозувати ефективність обраних засобів, форм, методів, прийомів, уміння застосовувати методичні знання, уміння, навички в нових умовах);
· конструктивно-проектувальні (уміння структурувати і вибудовувати процес навчання, відбирати зміст і форми проведення занять, підбирати методики й прийоми, уміння планувати методичну діяльність)
	Особистісний компонент

(рефлективні, перцептивні та комунікативні уміння)
	Діяльнісний компонент

(професійні знання, уміння, уміння актуалізувати їх у потрібний момент і використовувати в процесі реалізації професійних функцій)



	
	
	


Слайд 17
ВЕД.  «Технологічна карта»
Мета: сприяти виробленню в учасників умінь працювати з різною інформацією.
Час: 10 хв.
Ресурсне забезпечення: БКДО,  роздатковий матеріал, маркери
Очікування: розвиток навичок дослідження, аналізу, узагальнення.

Хід вправи:
Формування  методичної компетентності педагогів-дошкільних закладів в системі методичної роботи має враховувати особливості кожного з напрямків освітньої роботи, а також основ методик навчання і виховання дошкільників.

Пропонуємо Вам скласти технологічні карти формування методичної компетентності педагогічних працівників дошкільної освіти в контексті реалізації змісту БКДО
Кожна група отримає шаблон технологічної карти.  Після цього – учасники груп  мають визначити необхідні форми методичної роботи, технології формування методичної компетенції відповідно до особливостей методики навчання і виховання дітей. Презентувати результати колегам.

Технологічна карта

формування методичної компетентності
педагогічних працівників дошкільної освіти
	Зміст роботи
	Форма методичної роботи
	Навчальні технології
	Очікуваний результат.

Вплив на розвиток окремих компонентів методичної компетентності вихователя

	
	
	
	

	
	
	
	


Презентація моделей формування методичної компетентності педагогічних працівників дошкільної освіти.

Слайд 16
Настав  час підведення підсумків. В цьому нам допоможуть рефлексивні мішені. 

Я буду вдячна Вам за  допомогу у визначенні ефективності заходу, і запрошую обґрунтувати Ваш постріл.

Вправа «Рефлексивна мішень» 

Мета: Підведення підсумків колоквіуму. 

Час: 3 хв. 

Ресурсне забезпечення: шаблон «мішень» на аркуші ватману, кольорові олівці, фломастери. 

Хід вправи: На аркуші ватману малюється мішень, яка ділиться на чотири (можна більше або менше) сектори. У кожному з секторів записуються параметри для рефлексії групової взаємодії, діяльності, що відбулись. 

1-й сектор — оцінка змісту; 

2-й сектор — оцінка форми, методів взаємодії; 

3-й сектор — оцінка власної діяльності.

 Кожний учасник маркером або фломастером (ручкою, олівцем) три рази (по одному в кожний сектор) «стріляє» у мішень, роблячи мітку (крапку, «плюс» і т.д.). Мітка відповідає його оцінці результатів взаємодії, що відбулася. Якщо учасник дуже низько оцінює результати, то мітка ставиться їм в «молоко» або в поле «О» на мішені, якщо вище, то в поле «3». Якщо результати оцінюються дуже високо, то мітка ставиться в «яблучко», у поле «5» мішені. Після того як кожний учасник взаємодії «вистрілив» (поставив чотири мітки) у рефлексивну мішень, вона вивішується на загальний огляд і тренер організує її короткий аналіз.
ВЕД. 

Аналіз результатів дає підстави стверджувати, що  проведений тренінг сприяв:
-розширенню знань учасників з питань методичної компетентності педагогічних працівників дошкільної освіти; 

-поглибленню їх знань щодо структури, функцій та передумов  формування методичної компетентності педагогічних працівників дошкільної освіти; 

-розширенню системи уявлень учасників про власну методичну компетентність; 

-визначенню їх пріоритетів у професійної діяльності тощо.

Дякую всім за участь, і до наступних зустрічей!

ЗА МАТЕРІАЛАМИ ОБЛАСНОЇ ШКОЛИ НОВАТОРСТВА КЕРІВНИХ, МЕТОДИЧНИХ І ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ
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