ПОРАДИ БАТЬКАМ 

«Навчаємо дітей мудрому ставленню до грошей»

1. Розмовляйте про гроші та про ваші цінності, пов'язані з ними
Діти проявляють цікавість до грошей і хочуть дізнатися про них більше. Малюки, напевно, будуть ставити запитання, на які вам буде важко відповісти. Але ігнорувати тему або брехати дитині про ваш фінансовий стан не треба. Якщо ми хочемо, щоб наші діти розуміли, що таке гроші, ми повинні відкрито й чесно розмовляти з ними про це. На основі багаторічних досліджень фахівці зробили висновок, що коли діти питають у батьків про гроші, найкраще відповідати зустрічним запитанням: «А чому ти питаєш?». Така реакція допомагає нам зрозуміти сенс запитання або занепокоєння дитини. Наприклад, діти, які питають «Ми багаті?», не обов'язково цікавляться рівнем вашої заробітної плати. Напевно, вони чули про те, що інша сім'я придбала новий автомобіль, і їм стало цікаво, чи можете й ви дозволити собі подібні витрати. Можливо, вони побачили безпритульного й замислились над тим, чи немає загрози того, що ваша сім'я теж може опинитись на вулиці. Знання про фактичну заклопотаність дитини та її джерела дає батькам можливість відповісти належним чином.

Коли діти подорослішають, вони будуть ставити більш гострі запитання, і ми, батьки, повинні бути готові відповідати на них. Батькам важливо ділитися з дітьми інформацією про фінансові ресурси сім'ї та про те, якою є реальна ціна сімейної власності й захоплень. Шукайте можливості для обговорення більш широких питань, пов'язаних із грішми, наприклад, скільки грошей потрібно людині для щастя. І скільки ми повинні витрачати, щоб у нас було все необхідне, щоб ми могли здійснювати всі наші бажання й бути щасливими, наскільки це можливо.

Бесіда про те, на підставі чого ваша сім'я приймає ті чи інші фінансові рішення, допоможе дітям зрозуміти, як працюють гроші, якими переконаннями ви керуєтесь у питаннях витрат і заощаджень. Завдяки цьому діти виростуть людьми, які мають власну точку зору, людьми зі здоровим розумінням слова «досить», яке буде індивідуальним і не стане ґрунтуватись на рівні матеріального достатку інших людей.

2. Видавайте дітям гроші, якими вони зможуть розпоряджатись
Кишенькові гроші допомагають дітям навчитись економити й витрачати, до того ж інших альтернативних способів оволодіти цими навичками в них практично немає. У період дорослішання діти мають можливість розпоряджатись порівняно невеликими фінансовими засобами, отже, їхні неминучі помилки не будуть мати великого значення (і шкоди для сім'ї). Крім того, розпорядження кишеньковими грішми виховує терпіння, цінність самоконтролю, привчає до вміння чекати відстроченого задоволення.

Після того як ви вирішите видати дітям гроші на кишенькові витрати й визначите їх розмір, вам знадобиться система відстеження руху та зберігання грошей. У деяких сім'ях «дитячі гроші» діляться на три частини та кладуться у три прозорі ємності – для витрат, пожертвувань і заощаджень. Поділ грошей знайомить дітей з концепцією, згідно з якою одна частина грошей призначена для поточних витрат, іншу частину грошей ми віддаємо людям, які мають потребу в них більше, ніж ми, а третю частину зберігаємо для того, щоби пізніше витратити її на те, що нам необхідно, або на те, чого ми хочемо.

Крім видачі грошей деякі батьки складають список заборонених для купівлі товарів, наприклад, цукерки. Хоча немає універсального рецепту, треба прагнути до послідовності при встановленні правил та їх дотриманні. Але як тільки ви встановите ці правила й поясните їх дітям, треба дати їм можливість приймати самостійні рішення та вчитись на власних помилках.

3. Навчайте дітей витрачати обдумано
Ощадливість – дивне слово, яке часто асоціюється зі словом «дешевизна». Мета батьків не повинна полягати у вихованні дітей бути ощадливими до скупості. Краще прагнути до трьох цілей: установлення принципів, за якими будуть робитись витрати, демонстрації розумної тактики на власному прикладі та встановлення сімейних традицій радісної витрати грошей (але тільки на речі, які дійсно мають цінність і значення).

Кожне нове покоління батьків зазнає здивування та тривоги при зіткненні з кількістю товарів, доступних дітям. Наша культура споживання ускладнює завдання відвести дітей від нестримного бажання придбання в бік здійснення стратегічних, більш обдуманих витрат і виховання почуття задоволення від того, що в них уже є.

Численні дослідження довели, що жага споживання пов'язана з більш високим рівнем депресії та тривоги, а також з рядом захворювань від болів у спині до вживання наркотиків. Тому ми повинні застосовувати всі доступні засоби, щоб не виростити дітей користолюбцями. Можливо, треба буде захищати їх від перегляду комерційного телебачення, проводити змагання на кращий жарт про рекламу, не поступатись їм у тому випадку, коли вони просять нас купити щось тільки тому, що це «є в усіх».

Хороша ідея полягає в тому, щоб навчити дітей цінити та вміти отримувати максимум за свої гроші, покупка це особливого товару чи плата за отримання вражень. Дослідження показують, що витрати, пов'язані з отриманням нового досвіду та вражень, як правило, приносять більше щастя, ніж витрати на товари, і ми можемо запропонувати дітям перевірити цю теорію на власному досвіді. Попросіть дітей розповісти вам, наскільки часто вони користуються грішми, яке отримують задоволення від своїх придбань через кілька місяців після купівлі. Це навчить їх того, що задоволення від купівлі проходить, а приємне враження зберігається в пам'яті надовго.

4. Привчайте дітей до роботи
У кожної дитини повинні бути свої домашні обов'язки – навіть у найменших дітей. Навіщо? Тому що це допомагає їм зміцнити впевненість у собі, а спільна робота з підтримання порядку в оселі нагадує малюкам про те, що сім'я – це єдине ціле.

Деякі батьки занадто легко піддаються переконанню, що навчання дітей правильно виконувати завдання, пов'язані з повсякденною роботою, приносить більше клопоту, ніж якби вони зробили все це самостійно. Покладаючи на дітей адекватні обов'язки, ми вчимо їх, що вони є важливою частиною сім'ї, допомагаємо їм розвинути компетентність і відповідальність.

Фахівці не рекомендують прив'язувати видачу грошей до виконання дітьми домашніх обов'язків, оскільки діти повинні робити свій внесок у процвітання сім'ї незалежно від розмірів компенсації. Але коли діти стають старше, їх залучення до роботи поза домом за гроші може стати чудовим досвідом. Головна користь від оплачуваної роботи – це працьовитість – поняття, яке об'єднує в собі вміння слухати, проявляти себе, співпрацювати з іншими людьми, докладати максимум зусиль і не кидати завдання, доки воно не буде виконано правильно й до кінця. Діти старшого віку повинні проводити принаймні одне літо в роботі.

5. Навчайте дітей уміти віддавати, пояснюйте важливість пожертвувань
Батьки відіграють важливу роль у моделюванні щедрості. Дослідники довели, що коли батьки роблять пожертвування, діти, як правило, роблять так само. При цьому пожертвування, як і все інше, що ми робимо із грішми, не повинні залишатись без коментарів та обговорення.

Є принаймні три способи пояснити дітям, чому віддавати гроші для того, щоб допомогти іншим людям, – це позитивний учинок. Один зі способів пояснення: можна назвати це своїм обов'язком, адже сім'ї, в яких є більше, ніж їм потрібно, повинні віддавати щось задля того, щоб інші сім'ї, які мають менше, могли дозволити собі те, що їм необхідно. Старшим дітям може сподобатися друге пояснення, яке засноване на власних інтересах того, хто дає: дослідження в галузі щастя доводять, що чим більше ми віддаємо, тим щасливіше себе почуваємо. Насправді, пожертвування настільки ж суттєво обумовлюють щастя людини, як і її прибутки. І, нарешті, третій аргумент: суспільство стає сильніше, коли люди знають, що можуть покластись один на одного.

Нам не варто проводити з дітьми бесіди про пожертвування та благодійність занадто часто, як і більшість інших розмов про гроші. Головне – почати розмовляти про це з малюками вже в ранньому віці, щоб вони навчилися проявляти щедрість якомога раніше. Спробуйте виділяти частину дитячих грошей на пожертвування, залучати дітей до прийняття рішень про те, на який благодійний захід повинні піти ці кошти. Це чудовий спосіб надихнути дитину подумати про те, що для неї важливо, який внесок вона може зробити в те, у що вірить.

6. Навчайте дітей бути вдячними
Крім нашого спільного прагнення уникати розмов про гроші, нам іноді складно зупинитись і зрозуміти, як багато дало нам життя. Багато батьків уникають розмовляти зі своїми дітьми про своє соціально-економічне становище, тому що вважають, що діти не помічають особливих статусних відмінностей до підліткового віку. Але навіть дуже маленькі діти розуміють основний зміст слів «багатий» і «бідний» і роблять певні висновки. Вони не будуть правильними, якщо ми не залучимо їх до розмови.

Дітям важливо не тільки розуміти соціально-економічні питання, а й навчитися цінувати все, що в них є в житті. Учені, які вивчають питання, що таке щастя, виміряли рівні вдячності в дітей і виявили прямий зв'язок між почуттям вдячності та зрілістю особистості, рівнем задоволеності життям і соціальною інтеграцією. Також існує зв'язок між вдячністю й більш низькими рівнями заздрості та депресії.

Як же найкраще виховувати культуру сімейної вдячності? Одним зі способів є встановлення традиції казати слова подяки за спільною трапезою або у святкові дні. Інший спосіб полягає в цілеспрямованому спостереженні за навколишнім світом і визнанні того, що не в кожної людини є те, що є у вас. Участь у волонтерській роботі або заняття з дітьми з іншого соціального оточення можуть допомогти вашим дітям набути почуття вдячності.

