ЗВІТ ПРО ПРОВЕДЕННЯ ТИЖНЯ З БЕЗПЕКИ ДОРОЖНЬОГО РУХУ
У ДОШКІЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ  № 1 «ДЮЙМОВОЧКА» 
   
 З метою попередження надзвичайних ситуацій, травмування  дорослих і дітей, загострення уваги на необхідності дотримання спільних дій у сфері дорожньої безпеки   з  11.11.2019 по 17.11.2019 у дошкільному закладі був проведений «Тиждень з безпеки дорожнього руху».  

Сьогодні проблема безпеки розглядається як базисна потреба людини, тому на дошкільний заклад покладається відповідальність за цілеспрямоване формування у дітей ціннісного ставлення до власного здоров’я, адекватних реакцій на різноманітні чинники ризику для життя   на дорозі.


Плануючи роботу з учасниками освітнього процесу на 2019-2020 навчальний рік   ми прагнули вирішити такі завдання:

· підвищення ефективності освітньої роботи з дітьми з питань попередження дорожньо-транспортного травмування, особистої безпеки та захисту життя;

· поглиблення теоретичних знань та закріплення практичних навичок вихователів щодо формування у дошкільнят безпечної поведінки на дорозі, у природі;

· пропагувати здоровий спосіб життя серед батьків та їх дітей;
· інтегрування родинного і суспільного виховання з проблеми безпеки життєдіяльності дитини.


Робота з безпеки дорожнього руху у закладі планується   згідно Базового компоненту, Програми для дітей 
старшого дошкільного віку «Впевнений старт», Програми розвитку дітей від 2-х до 6 (7) років «Дитина» за такими розділами: «Дитина і природа»; «Дитина і вулиця»; «Дитина серед людей»  


Педагоги закладу використовували різні форми роботи: заняття, ігрова діяльність, театралізована діяльність, свята та розваги, конкурси, бесіди (індивідуальні, групові та колективні), екскурсії, читання художньої літератури, самостійна художня діяльність, психогімнастика, пошуково-дослідницька діяльність, моделювання ситуацій та їх розв’язання. 


Вихователі провели   заняття - дослідження «Правила руху вивчаємо - у мандрівку вирушаємо», «Безпека на дорогах»,   «На варті порядку», «Правила дорожнього руху». «Навіщо потрібні дорожні знаки?». Цікавими  для дітей  дошкільного  віку були   дидактичні ігри:   «Вгадай знак», «Три сигнала світлофора», «Азбука дороги»; настільні ігри – міркування  «Ситуація на дорозі». 
   
 Необхідно відмітити, що  діти  мають відповідні  знання  щодо  норм  та правил  безпеки на дорозі.  А під час  розваги «Пригоди Світлофорчика  - Моргайчика», на якій діти показали свої знання щодо правил дорожнього руху,  запрошений інспектор РФ «Донецька залізниця», станція Дружківка Феоктистова В.О. ще раз нагадала малятам і дорослим про правила поведінки на залізничній дорозі.   


 У  дитячому закладі впродовж тижня працювала виставка,  де розміщувалися роботи дітей та батьків, дітям надавалася можливість ще раз повернутися у тему безпеки, з’ясувати необхідність збереження здоров’я.

Впродовж тижня на вебсайті закладу для батьків вихованців були надані матеріали «Основний принцип надання невідкладної долікарської   допомоги у разі травмування на дорозі». Були оформлені папки - пересувки «Рекомендації для батьків про правила дорожнього руху» (у всіх вікових групах); листівки - звернення  про виконання ПДР взимку, у вихідні дні; буклети та пам'ятки  про безпечну поведінку на дорозі.  

15 листопада 2019 року були проведені  групові  батьківські збори, де  вихователі . зробила акцент на безпечне поводження на вулицях і дорогах міста, перевезення дітей з використанням дитячих утримуючих пристроїв, з висвітленням проблем дитячого дорожньо-транспортного травматизму.
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