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ДОСВІД

роботи  з питань  охорони праці та безпеки життєдіяльності

за 2014  рік

Дружківка
1.  ПОЯСНЮВАЛЬНА  ЗАПИСКА
ПРО ПІДСУМКИ ГРОМАДСЬКОГО ОГЛЯДУ-КОНКУРСУ СТАНУ УМОВ І ОХОРОНИ ПРАЦІ В ДНЗ № 1 «ДЮЙМОВОЧКА»

 З метою поліпшення належних, безпечних умов праці і навчання відповідно до вимог законодавства  з охорони праці, попередження травматизму, професійних захворювань, підвищення відповідальності посадових осіб за дотримання правил безпечної праці та навчання,  збереження життя і здоров’я учасників навчально-виховного процесу  в  дошкільному закладі № 1 «ДЮЙМОВОЧКА» у  2014 році проведено громадський огляд – конкурс  стану умов і охорони праці.

Комісія  дошкільного закладу з питань охорони праці відзначила, що адміністрація та профспілковий комітет проводить постійну роботу, спрямовану на покращення умов праці і навчання, виконання вимог закону України «Про охорону праці».  Питання  охорони праці, попередження травматизму серед працюючих, інших учасників навчально -  виховного процесу, звіти про виконання колдоговірних зобов’язань з охорони праці розглядалися впродовж року на засіданнях педагогічних рад, зборах трудового колективу, виробничих нарадах та на засіданнях профспілкового комітету, по закладу надавалися накази та розроблялися заходи тощо.
З метою  забезпечення належної підготовки працівників дошкільного закладу з питань охорони праці у  2014 року  згідно з Положенням про  порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці, відповідно плану-графіку і програми навчання, керуючись методичними рекомендаціями щодо проведення навчання і перевірки знань з безпеки життєдіяльності  відбулася   перевірка за нормативно-правовими актами  з   охорони праці, пожежної,радіаційної безпеки тощо, додержання яких входить до функціональних обов’язків кожного працівника закладу (Протокол засідання комісії № 1 від 13.01.2014).
Працівники  дошкільного  закладу своєчасно проходили  обов’язковий  періодичний медичний огляд згідно затвердженого плану.  На  засіданні  при завідувачеві  (квітень 2014), на педагогічних радах (травень, листопад 2014)  здійснювався  аналіз стану травматизму серед працюючих і вихованців, впроваджувалися  заходи щодо  попередження  побутового травмування серед учасників навчально-виховного процесу.
З метою підвищення  відповідальності працівників за дотримання вимог безпеки на робочих місцях,  попередження виробничого травматизму проводилися  інструктажі          (повторні, цільові та позачергові). Журнали   реєстрації  інструктажів,  інструкції з охорони праці приведено у відповідність  до  нормативних документів, посадові  інструкції містять блок питань з охорони праці.

Наказом  по закладу (Наказ № 84  від   01.09.2014 ) затверджена комісія з питань охорони праці, розроблено та затверджено план роботи комісії. Видано накази про призначення відповідальних осіб за організацію роботи з охорони праці, пожежну та електробезпеку (Наказ  № 85  від 01.09.2014).
Громадський огляд - конкурс стану умов і охорони праці сприяє розвитку творчої ініціативи працівників, покращенню умов безпеки праці  та навчання,  зниженню захворюваності і травматизму.

До початку навчального 2014-2015 року та опалювального сезону на загальній виробничій нараді (серпень 2014) були проаналізовані результати  підготовки закладу, проведення ремонтів   та  обладнання. Оформлені акти готовності закладу, акти-дозволів на експлуатацію всіх груп,музичного залу, ігрового та спортивного майданчиків,приміщень харчоблоку та пральної, додаткових службових приміщень, дозволи на експлуатацію електрообладнання котельні.


На охорону праці у дошкільному закладі було витрачено  15394,25 грн, у тому числі на заходи передбачені колдоговором  3166,25 грн.
 З метою дотримання у закладі   санітарно – гігієнічних вимог, створення санітарно-епідеміологічного благополуччя за рахунок коштів батьківської підтримки  було виконано:

· Проведена нова лінія електропостачання на водонагрівач у групах № 1,3 – 415 грн;

· Ремонт  пральної машинки-автомат -  800 грн ( три рази на рік);

· Придбано бактерицидна лампа – 479 грн;

· Здійснена повірка манометрів та сигналізатора  тиску у котельні – 265 грн;

· Техобслуговування електролічильника котельні – 385 грн;

· Здійснено перевірка контуру заземлення, фаза «0» - 300 грн;

· Заміна труб внутрішньої системи каналізації, встановлення нових (4 од.) санвузлів, та ремонт стін та підлоги у туалетних кімнатах груп № 1,4 -  9091,25 грн.

З метою своєчасної підготовки котельні до опалювального періоду було витрачено  
 бюджетних коштів:

· Здійснена повірка вогнегасників (11 од.) – 900 грн
· Повірка лічильника обліку газу,коректор – 2664,29 грн.

· Здійснена  перевірка стану димоходів та вентиляційних каналів – 500 грн
· Техобслуговування  обладнання котельні та виконані пуско  - налагоджені роботи .
Питання енергозбереження та забезпечення повітряно-теплового режиму у закладі впродовж року знаходилися на постійному контролі у адміністрації закладу. В 2014 році за рахунок підтримки батьківського комітету встановлено 2 енергозберігаючих вікна (1993  грн)

У дошкільному закладі оформлено куточок з питань охорони праці. За результатами  атестація робочих місць кухаря та машиніста із прання та ремонту спецодягу (білизни)  старша медсестра закладу  вела щоденний  облік  впливу  шкідливих факторів на організм працівників під час роботи з відміткою у журналі обліку робочого часу працівників,які працюють  у шкідливих та небезпечних умовах праці.
У дошкільному закладі укладено колективний договір, на виконання розділу «Охорона праці» витрачено   3166 грн.

Щорічно на зборах  трудового колективу, при підведенні підсумків виконання заходів охорони праці звітує завідувач закладу та голова комісії з питань охорони праці.


Система роботи адміністрації і профспілкового комітету створила передумови   того, що у 2014 році відсутній виробничий травматизм.

МЕТА: створення  у дошкільному закладі  безпечних  умов  праці, навчання, збереження здоров’я та працездатності працівників, вихованців  у трудовій  та освітній діяльності

Робота  з питань  охорони праці та безпеки життєдіяльності здійснювалася впродовж 2014 року згідно нормативно-правовим  документам:

Закони України:

          «Про дошкільну освіту»,

          «Про охорону дитинства»,

          «Про охорону праці»;
Кодекс законів про працю України від 10.12.1971 № 322-VIII; 

Положення: 
              Про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу в установах і навчальних закладах (затверджено наказом Міністерства освіти i науки України від 01.08.01 № 563 (зі змінами, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 20.11.2006      № 782); 

            Про порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці в закладах, установах, організаціях, підприємствах, підпорядкованих Міністерству освіти і науки України (затверджено наказом Міністерства освіти і науки від 18.04.2006  № 304 та зареєстровано в  Міністерстві юстиції України 07 липня 2006 року за № 806/12680);


Типове положення про порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці (затверджено наказом Державного комітету України з нагляду за охороною праці від 26.01.2005 № 15 та зареєстровано в Міністерстві юстиції України 15 лютого 2005 року);

               Про дошкільний навчальний заклад (затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 12.03.2003 № 305);
  Про розробку інструкцій з охорони праці (затверджено наказом Комітету по нагляду за охороною праці, Міністерства праці та соціальної політики України від 29.01.1998 № 9);

            Про порядок розслідування нещасних випадків, що сталися під час навчально-виховного процесу в навчальних закладах (затверджено наказом Міністерства освіти і науки України 31.08.2001 № 616 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 07.10.2013 № 1365) зареєстровано в Міністерстві юстиції України 24 жовтня 2013 р. за № 1809/24341; 
              Інструкція з організації охорони життя і здоров’я дітей у дошкільних навчальних закладах, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 28.10.2008 № 985;

Наказ МНС України від 23.04.2001 № 97 «Про затвердження Порядку здійснення підготовки населення на підприємствах, в установах та організаціях до дій при виникненні надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру»;

           Базовий компонент дошкільної освіти (затверджений наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 22.05.2012 № 615);    

            Лист Міністерства освіти і науки України «Щодо організації та проведення «Тижня безпеки дитини» в дошкільних навчальних закладах»   від 19.08.2011  № 1/9-635 та інші.
2. Напрямки  роботи закладу у 2014 році з питань охорони праці 
та безпеки життєдіяльності
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Санітарно - епідеміологічне благополуччя у дошкільному закладі
З метою встановлення та дотримання  вимог безпеки  середовища життєдіяльності, попередження виникнення  інфекційних  хвороб  та неінфекційних захворювань у дошкільному закладі створено санітарно-гігієнічне благополуччя, надано накази, розроблено та виконано  заходи:
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Утеплена стеля, встановлені енергозберігаючі, безпечні світильники 
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Створено  затишні куточки у групах
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Встановлено енергозберігаючі вікна
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Виконано ремонти внутрішньої каналізаційної системи  
та встановлено нові санвузли
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Встановлено водонагрівачі у групах № 1, 3
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ПОЖЕЖНА   БЕЗПЕКА
З метою виконання  комплексу  організаційних заходів і технічних  засобів, спрямованих  на запобігання  пожежі  в  дошкільному закладі було надано накази, розроблено та виконано   заходи:
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У наявності вогнегасники,  протипожежні  щити
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Здійснюється навчання

	         дошкільників через гру
	дорослих через практичні заняття
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Здійснюється відпрацювання плану евакуації 2 рази на рік
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ОХОРОНА   ЗДОРОВ’Я

          З метою  забезпечення безпечних та нешкідливих умов праці,що впливають на продуктивність та здоров’я працівників закладу, виховання здорового та освіченого покоління в дошкільному закладі було надано накази, розроблено та виконано  заходи:
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