АНАЛІЗ
методичної роботи у дошкільному навчальному закладі № 1 «ДЮЙМОВОЧКА»                               за 2018 – 2019 навчальний рік

У 2018-2019 навчальному році основною метою роботи колективу закладу було: «Створення сприятливих умов для особистісного становлення і творчої самореалізації кожної дитини, формування її життєвої компетентності, розвитку в неї ціннісного ставлення до людей, самої себе, природи, культури, світу».

Протягом 2018 - 2019    навчального року вирішувалися наступні завдання:

· Організація здоров’язберігаючої та правової діяльності в процесі формування соціального здоров’я  дошкільника.
· Впровадження в освітній процес енергоефективної культури,  виховання стійких  життєвих звичок у дітей дошкільного віку у ставленні до побуту.
· Подальший розвиток у дітей навичок ефективної комунікації через  активізацію  україномовного спілкування  засобами  театралізації українських художніх творів.   

Зміст освітнього процесу в дошкільному навчальному закладі реалізується  відповідно до вимог чинних програм розвитку, виховання і навчання дітей, у тому числі з особливими освітніми потребами, згідно листа МОН України від 13.06.2018 № 1/9-386 Інструктивно-методичні рекомендації «Про особливості організації діяльності закладів  дошкільної освіти в 2018/2019 н.р.», а саме: 
комплексні освітні програми:

«Дитина», освітня програма для дітей від 2 до 7 років  (наук. кер. проекту – Огнев`юк В. О., авт. колектив – Бєлєнька Г. В., Богініч О. Л., Богданець-Білоскаленко Н. І. та ін.) – нова редакція 2015 року;
«Впевнений старт» для дітей старшого дошкільного віку  (авт. кол. – Н.В. Гавриш, Т.В. Панасюк, Т.О. Піроженко та ін.);

 парціальна програма:

«Україна – моя Батьківщина», програма національно-патріотичного виховання дітей дошкільного віку (авт. – Кичата І. І., Каплуновська О. М., Палець Ю.М.; за наукового редагування Рейпольської О. Д.);

 «Про себе треба знати, про себе треба дбати», програма з основ здоров’я та безпеки життєдіяльності дітей віком від 3 до 6 років  (авт. – Лохвицька Л. В.);
«Грайлик», програма з організації театралізованої діяльності в дошкільному навчальному закладі (авт. -  Березіна О. М., Гніровська О. З.,  Линник Т. А.).;
«Скарбниця моралі», програма з морального виховання дітей дошкільного віку (авт. – Лохвицька Л.В.);
«Радість творчості», програма художньо-естетичного розвитку дітей раннього  та дошкільного віку (авт.  Борщ Р. М., Самойлик Д.В.);
програми для роботи з дітьми з  особливими освітніми потребами:

 Програмно-методичний комплекс «Корекційне навчання з розвитку мовлення дітей середнього дошкільного віку із загальним недорозвитком мовлення»  (Трофименко Л.І.),

Програмно-методичний комплекс «Корекційне навчання з розвитку мовлення дітей старшого дошкільного віку із загальним недорозвитком мовлення» (авт.: Трофименко Л. І.).
 
Методична робота у закладі планувалася з урахуванням типу дошкільного закладу та професійного рівня педагогічних кадрів.
З метою обговорення основних питань виховання та навчання дошкільників, обміну досвідом педагогічної роботи, визначення недоліків та прийняття рішень щодо усунення цих недоліків за навчальний рік було проведено 4 педагогічні ради: 
· Протокол № 1 від 28.08.2018 «Про пріоритетні напрямки навчально - виховної роботи на 2018-2019 рік»

· Протокол № 2 від 28.11.2018 «Про дотримання правових   аспектів під час формування соціального здоров’я   дошкільника»

· Протокол № 3 від 21.02.2019 «Енергоефективна культура дітей дошкільного віку»

· Протокол № 4 від 21.05.2019 «Про розвиток ефективної комунікації у дітей через активізацію україномовного спілкування» 
       
У системі методичної роботи закладу важливе місце посідали активні форми й інтерактивні техніки, які апріорі передбачали активність педагогів та формували і розвивали їхні професійні компетентності, а саме:
· Семінар  «Теорія і методика освіти  для сталого розвитку»
·  Заняття 1. Поняття сталого розвитку - 18.10.2018, Загребельська О.О.

· Заняття 2. Позиція і роль вихователя в освітньому процесі для сталого розвитку - 15.11.2018, Должикова А.І.

· Заняття 3. Форми взаємодії дітей в освітній діяльності - 13.12.2018,  Шокарєва О.В.

· Тренінг «Інформаційна безпека дитини» - 21.02.2019, Загребельська О.О.
Індивідуальні та групові консультації проводилися по основним напрямкам  роботи всього колективу, актуальним проблемам педагогіки і психології, за заявками педагогів:

·  «Методика проведення  інтегрованих занять з дітьми» – 20.09.2018.,  Тертишна О.К.
· «Впровадження елементів програми Афлатот в освітній процес» - 25.10.2018, Загребельська О.О.
· «Організація роботи з батьками з питань правової культури дошкільнят в освітньому процесі» - 08.11.2018, Клейман О.О.
· «Планування  та організація роботи  щодо виховання енергоефективної культури дошкільнят» – 12.12.2018,   Тимочка І.Б.
· «Спадщина видатних поетів і письменників України у духовному розвитку дітей- 14.03.2019,  Должикова А.І.
З метою активізації творчого потенціалу педагогів, оволодіння  педагогами ефективними методами і прийомами роботи з дітьми,  були проведені покази:
· «Подорож до зимового лісу» (заняття з використанням нетрадиційних методів оздоровлення під час підгрупового заняття з дітьми логопатами) – 12.12.2018  р., Клейман О.О., Тертишна О.К.
·  «Про  економію дбаємо, бережливими зростаємо» (комплексне заняття – міркування) – 13.12.2018 р.,  Должикова А.І.
· «Значення електроприладів. Закривай міцніше кран» (мультимедійне завняятя) – 18.02.2019 р., Загребельська О.О. 
· «Можна все на світі вибирати, сину, вибрати не можна тільки Батьківщину (заняття – розвага в межах проекту року «Я маю право») – 18.04.2019 р., Тертишна О.К.
· «Поетичний дивосвіт Марійки Підгірянки» (інсценівка творів) – 11.04.2019 р., Должикова А.І.
   Продовжуючи  впровадження  методу проектної технології в освітній процес  протягом року у закладі працювали динамічні групи, результатом  роботи яких стали проекти, презентовані на педагогічних радах:
· «Формуємо енергоефективну культуру дошкільника» - жовтень 2018 - лютий 2019 (керівник – Шокарєва О.В., члени групи – Тертишна О.К., Тимочка І.Б.)
Мета:  формування  у дошкільників спеціальних навичок життєвих позицій і цінностей щодо здорового способу життя в гармонії з природою, розуміння необхідності певних звичок, орієнтованих на екологію ресурсозбереження
· «Театралізована діяльність як основа  ефективної  комунікації  і  формування патріотичних цінностей у дошкільників» - вересень 2018 - квітень 2019 (керівник – Должикова А.І., члени групи -  Клейман О.О., Загребельська О.О..).
 Мета:  формування морально-духовних цінностей,  виховання інтересу до мовної творчості українського народу, прагнення  вивчати мову, зберігати фольклорну спадщину та продовжувати формувати  навички  мовної взаємодії дітей з дорослими й однолітками.
Забезпечення наступності та взаємодії між ДНЗ №1 «Дюймовочка» та ЗШ І – ІІІ ступенів № 1  утворює простір для реалізації в освітньому процесі єдиної, динамічної та перспективної системи, спрямованої на розвиток, виховання і навчання старших дошкільників і молодших школярів відповідно до Закону України «Про освіту», Закону України «Про дошкільну освіту», інструктивно-методичних рекомендацій «Про забезпечення взаємодії в освітній роботі з дітьми старшого дошкільного і молодшого шкільного віку», Базового компонента дошкільної освіти в Україні, Державного стандарту початкової освіти.
Головною умовою забезпечення наступності у вихованні і навчанні є спрямованість освітнього процесу дошкільного закладу і початкової школи на всебічний розвиток особистості дитини. 

Здійснюючи наступність між дошкільною та початковою ланками у процесі освітньої діяльності дошкільний заклад № 1 «Дюймовочка» забезпечує: 

· збереження самоцінності дошкільного вікового періоду;

· пізнавальний й особистісний розвиток дитини, формування її готовності до взаємодії з навколишнім світом;

· розвиток провідної діяльності – гри.

Між педагогами дошкільного навчального закладу і вчителями початкових класів  налагоджене тісне співробітництво за напрямами: 
· організаційно - методична робота;
· організаційно - педагогічна робота;
· робота з дітьми, взаємодія дитячих колективів;
· робота вихователів та вчителів з батьками.
Протягом року з метою забезпечення наступності в роботі ДНЗ №1 «Дюймовочка» та ЗШ I – III ступенів №1   для дітей старшого дошкільного віку проводилися екскурсії до школи, а  01.09.2018 вихованці закладу привітали школярів виступом на святі «Першого дзвоника».  11.04.2019 р. вчителі початкової ланки Наливайко Т.Б.,  Солдатенко В.Л.  та заступник директора з НВР Камишян С.А. були присутні на відкритому заході групи №3 «Калинонька» (вихователь Должикова А.І.) - «Поетичний дивосвіт Марійки Підгірянки», 18.04.2019 р. - на відкритому занятті у групі спеціального призначення для дітей з вадами мовлення  №4 «Веселка» (вихователь Тертишна О.К.) - «Можна все на світі вибирати, сину, вибрати не можна тільки Батьківщину». 

Також для педагогів закладу та вчителів початкової ланки ЗШ №1 був організований круглий стіл, на якому розглядалися  питання щодо  різнобічного використання досягнень дошкільного періоду в умовах НУШ. 
Мотивація педагогів до самоосвітньої діяльності та наявність у сучасному освітньому просторі інноваційних напрямів, авторських технологій і програм спонукало педагогів закладу теоретично опрацьовувати їх, практично апробовувати й з огляду на отриманий результат надалі обирати власну траєкторію педагогічної діяльності для безперервного професійного збагачення й саморозвитку. Обговорення новинок педагогічної літератури, самостійне вивчення матеріалу по проблемі післякурсової перепідготовки, вивчення нормативно - правових документів, обмін досвідом відбувалися на семінарах, педгодинах, засіданнях динамічних груп.


Слід зауважити, що самоосвіта передбачала не лише самостійне опрацювання різних видів інформації, а також і включення педагогів у різні форми професійного удосконалення, У контексті розвитку сучасних технологій педагоги активно використовують інтернет-ресурси, «відвідують» професійні спільноти, де можна знайти фахову інформацію й цікаві практичні розробки. Вони є постійними учасниками    Всеукраїнських інтерактивних педагогічних марафонів, вебінарів, а саме Інтерактивної школи творчого вчителя, вебінарів цифрового видавництва MCFR: вересень 2018 р.-  «Інтелектуальна карта: використання в освітній діяльності» (1,5 години); «Новачок у дитсадку: психолого – педагогічний супровід» (1,5 години); листопад 2018 р. – «Сезонні інфекції на порозі ЗДО: як не впустити всередину» (1,5 години); січень 2019 р. – «Навчаємо дітей розповідати: нові підходи» (1,5 години); квітень 2019 р. – «Як ефективно планувати та організовувати освітній процес: лайфхаки методичного конструктор» (1 година); ТОВ «Всеосвіта»: грудень 2018 р. – «Хто вони: діти з особливими освітніми потребами?» (2 години); «Розвиток творчих здібностей дітей в умовах ДНЗ» (2 години). Під час роботи Інтерактивної школи творчого вчителя (зимова сесія) брали участь у вебінарі «Інноваційні підходи в освітній роботі з дошкільниками за програмами «Світ дитинства» та «Оберіг» (1 година). 

16.11.2018 р. згідно з планом роботи Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти на 2018 рік  вихователь – методист Загребельська О.О. та вчитель – логопед Клейман О.О.  були учасниками  вебінару «ІТ-інструменти для роботи з дітьми з вадами мовлення» Обласної творчої лабораторії «Сучасні тренди в освіті», кластер  «Доступна освіта».


Відповідно до перспективного плану та з метою підвищення фахової майстерності у 2018 – 2019 н. р.  вихователь Тертишна О.К. пройшла курсову перепідготовку при ДДПУ. У січні 2019 року  вихователь Тертишна О.К. узагальнила педагогічний досвід роботи «Формування патріотичних цінностей у дітей з вадами мовлення через художнє слово» на базі Ресурсного центру Донбаського державного педагогічного університету під науковим керівництвом кандидата педагогічних наук, доцента кафедри спеціальної педагогіки та інклюзії Кузнецової Т.Г.


Відповідно до перспективного плану була проведена атестація педагогічних працівників, в результаті якої вихователю  Тертишній О.К. було встановлено посадовий оклад на рівні 11 тарифного розряду, а також присвоєно педагогічне звання «вихователь – методист». 

Протягом року педагоги закладу  були  активними учасниками   методичної роботи міста та області.


У вересні 2018 р. ДНЗ №1 «Дюймовочка» був учасником Web-вітрини «Дошкільнятам – освіта для сталого розвитку: досвід, перспективи» (лист  Дон облІППО №  860/20 від 29.08.2018), де у номінації «Методична знахідка» представив  розробку вихователя Шокарєвої О.В. «Люди, які мене оточують».



28.09.2018 року  вихователь – методист Загребельська О.О. відвідала  педагогічний апгрейд  «Ідеї  В. О. Сухомлинського у форматі Нової української школи», який був проведений міським методичним кабінетом  з метою гідного відзначення 100-річчя від дня народження В.О. Сухомлинського на базі ЗШ №17.  
У 2018 – 2019 н.р. колектив ДНЗ №1 «Дюймовочка» продовжив роботу у складі творчої лабораторії за проектом «Я і моя Україна», з освітнім проектом «Оволодіння українською мовою в ДНЗ засобами художніх творів». У жовтні 2018 року відповідно до плану Обласної творчої лабораторії з реалізації проекту «Я і моя Україна» спільно з першокласниками та їх родинами за участю дітей старшого дошкільного віку був проведений відкритий захід «Збережемо наш скарб – рідну мову», на якому були присутні науковий консультант   обласної творчої  лабораторії з реалізації проекту «Я і моя Україна»  кандидат  педагогічних наук, професор  Суровцева Р.Ф., завідувач міським методичним кабінетом з питань освіти Дружківської міської ради Легчиліна О.І., директор  ЗШ І – ІІІ ступенів №1 Шевченко Л.В., а також члени обласної творчої лабораторії з реалізації проекту «Я і моя Україна» - вихователі – методисти та завідувачі дошкільних закладів міста. 

Необхідно відмітити, що досвiд роботи закладу щодо реалiзацiї проекту  «Оволодіння українською мовою в ДНЗ засобами художніх творів» серед iнших увiйшов до книги Обласної творчої лабораторії з реалізації проекту «Я і моя Україна».
22.12.2018р. вихователі Тертишна О.К. та Щиковська О.К  взяли участь у міському семінарі-практикумі «Організація освітнього процесу для дітей із особливими освітніми потребами», який провели спеціалісти ІРЦ.

Відповідно до плану роботи відділу освіти Дружківської міської ради, міського методичного кабінету з питань освіти Дружківської міської ради та з метою забезпечення  цілісності  й  безперервності  підвищення  професійної   майстерності   вихователів логопедичних груп;  надання  допомоги   педагогам   у  впровадженні  інноваційних   технологій   в  роботі з дітьми з вадами мови на базі закладу під керівництвом вихователя – методиста Загребельської О.О. була організована робота ММК вихователів  груп спеціального призначення дошкільних закладів міста. 

Педагоги закладу брали участь у роботі  міських методичних комісій відповідно плану.
 
У листопаді 2018 р. ДНЗ №1 «Дюймовочка» представив свій відеоролик-візитівку на міському етапі обласного конкурсу з національного виховання «Національне виховання - майбутнє держави» серед навчальних  закладів міста.

У грудні 2018 р. заклад був учасником міського етапу обласного конкурсу патріотичного календаря «Знай історію – плекай майбутнє», метою якого була активізація роботи щодо святкування державних свят, відзначення пам’ятних дат і популяризація сучасних підходів до реалізації виховної роботи національно – патріотичного напрямку. 


Також у грудні 2018 р. у обласному Web-марафоні «Ми за здоровий спосіб життя!» для закладів дошкільної та загальної середньої освіти у номінації «Здорова родина – здорова українська нація» наш заклад представив презентацію родини Дробахіних, яка за підсумками конкурсу була відзначена  дипломом  ІІІ ст. та сертифікатом  учасника  Web – марафону.
            На виконання Програми національно-патріотичного виховання дітей і молоді в Донецькій області на 2016-2020 роки, наказу департаменту освіти і науки Донецької облдержадміністрації від 20.11.2018 № 425/163-18-ОД «Про проведення обласного конкурсу патріотичного календаря «Знай історію, плекай майбутнє» серед закладів освіти Донецької області», відповідно до Положення  конкурсу патріотичного календаря «Знай історію, плекай майбутнє» та з метою активізації  роботи щодо святкування державних свят, відзначення пам’ятних дат і популяризації сучасних підходів до реалізації виховної роботи з національно-патріотичного напрямку серед закладів освіти міста  Дружківка,  ДНЗ №1 «Дюймовочка» був учасником І етапу міського етапу конкурсу.


У лютому – березні 2019 р. вихователь групи дітей раннього віку Щиковська О.К. була учасницею ІХ міського професійного конкурсу для молодих педагогів «Мій дебют» (наказ міськво № 36 від 05.02.2019), організованого міським методичним кабінетом з питань освіти спільно з міською радою профспілки працівників освіти й науки із залученням ради ветеранів педагогічної праці та ради  молодих педагогів з метою виявлення та підтримки ініціативних  молодих педагогів, підвищення професійної компетентності та креативності, стимулювання педагогічної творчості, підвищення престижу професії педагога серед молоді та була нагороджена грамотою відділу освіти за зайняте ІІІ місце.


Згідно з листом Департаменту загальної середньої та дошкільної освіти Міністерства освіти і науки України від 28 січня 2019 р. № 2.4-312 «Про проведення Всеукраїнського заняття доброти «Гуманне та відповідальне ставлення до тварин»», педагоги ДНЗ №1 «Дюймовочка» долучилися до  просвітницько - виховного проекту Благодійного фонду допомоги безпритульним тваринам «Щаслива лапа» та провели 1 березня 2019 Всеукраїнське заняття доброти для дітей старшого дошкільного віку «Гуманне та відповідальне ставлення до тварин», спрямованого на виховання у дітей відповідального та гуманного ставлення до тварин. За участь у даному проекті заклад отримав Сертифікат учасника «Всеукраїнського заняття доброти про гуманне та відповідальне ставлення до тварин».   


У лютому 2019 р.  з метою пошуку цікавих ідей щодо створення та застосування нестандартного фізкультурного обладнання у закладах дошкільної освіти в ДНЗ №1 «Дюймовочка» пройшов відбірковий етап конкурсу – квесту Країною дошкілля,  організованого редакцією журналу “Дошкільне виховання”, за підсумками якого на розгляд редакції було надано матеріали вихователя Должикової А.І. «Чарівне полотно».

13.03.2019 р. вихователь – методист Загребельська О.О. взяла участь у Дайджесті досвіду з впровадження НУШ «Створення простору нових освітніх можливостей в ЗШ №17».

19.03.2019 р. вихователь – методист Загребельська О.О. була запрошена на зустріч фахівців психологічної служби у форматі семінару – тренінгу «Як налагодити стосунки в колективі. Профілактика булінгу та мобінгу», організованого міською методичною комісією психологічної служби.
У березні 2019 р. учитель – логопед  Клейман О.О. представила презентацію «Мову розвиваємо та й про здоров’я дбаємо» на медіа – огляд сучасних моделей освітнього  закладу «Безпечна і дружня до дитини школа» (лист  Дон ОБЛІППО № 243/10 від 06.03.2019),  метою якого було привернення уваги педагогічних колективів до реалізації проекту  «Безпечна і дружня до дитини школа», через створення безпечного та комфортного освітнього простору; ефективне впровадження здоров’язберігаючих освітніх технологій та визнання пріоритету здорового способу життя як основного чинника його збереження і зміцнення  здоров’я  для усіх учасників освітнього процесу. 


       На виконання наказу департаменту освіти і науки Донецької облдержадміністрації від 22.01.2019 № 25/163-19-ОД «Про проведення обласного конкурсу-огляду дитячої художньої творчості дітей пільгових категорій дошкільного віку «Дерзай, малюк», наказу відділу освіти від 05.03.2019 № 69 «Про проведення І (міського) етапу обласного конкурсу-огляду дитячої художньої творчості дітей пільгових категорій дошкільного віку «Дерзай, малюк»,  з метою виявлення обдарованих дітей у різних видах діяльності, їх розвитку та надання системної підтримки, виявлення і підтримки кращих дитячих художніх колективів та окремих виконавців на міський етап обласного конкурсу-огляду дитячої художньої творчості дітей пільгових категорій дошкільного віку «Дерзай, малюк»  ДНЗ №1 «Дюймовочка» представив до участі роботи вихованців Баштової Маргарити  «Тризуб-немов сім’я єдина, де тато, мама і дитина!» та Матвійчука Андрія  «На зеленому горбочку у вишневому садочку притулилася хатинка, мов маленькая дитинка», яка  стала переможницею  у номінації «Чарівна майстерня» для індивідуальних виконавців і буде представлена на обласному конкурсі-огляді.
Відповідно до листа до листа Дон облІППО від 03.04.2019 р. №367/03 «Щодо розробки та підготовки до друку збірки сценаріїв свят і виховних заходів освітян Донеччини до визначних та пам’ятних дат» з метою обробки, систематизації матеріалу з досвіду виховної роботи педагогів області; виявлення та розповсюдження передового педагогічного досвіду з організації та проведення виховних заходів, вихователь Должикова А.І. представила розробку відкритого заходу «Свято рідної мови для найрідніших», присвячене Дню рідної мови.  
Співпраця з редакцією освітянських видань «БВДС» забезпечує популяризацію педагогічних здобутків педагогів закладу через участь їх у Конкурсі-акції «Впевнена дитина – майбутнє України!»  та педагогічному форумі «Презентація досвіду». У №9  «БВДС» (вересень 2018 р.) було надруковано сценарій літературного вернісажу «Чарівна в Дружківці осінь», який Загребельська О.О., Клейман О.О., Должикова А.І.  представили на конкурсі  «Презентація досвіду» у номінації «Улюблена пора року». 
До Конкурсу – акції «Впевнена дитина – майбутнє України!» були надані творчі доробки: «Старий Новий рік в дитячому садку», «Що таке весна» (вихователь Щиковська О.К.); «Можна все на світі обирати, сину, вибрати не можна тільки Батьківщину» (вихователь Тертишна О.К.); «Подорож до зимового лісу» (учитель – логопед Клейман О.О., вихователь Тертишна О.К.); «Найцінніший наш скарб – рідна мова!» (учитель – логопед Клейман О.О., вихователі Тертишна О.К., Должикова А.І.); «Свято рідної мови для найрідніших», «Поетичний дивосвіт Марійки Підгірянки» (вихователь Должикова А.І.) та за підсумками конкурсу були відзначені грамотами лауреатів.
Згідно листа № 1-9-23 від 15.01.2019 р. Міністерства освіти і науки України «Щодо участі у ІХ Всеукраїнському конкурсі на кращий вебсайт закладу освіти» ДНЗ №1 «Дюймовочка» брав участь у ІХ Всеукраїнському конкурсi на кращий вебсайт закладу освіти за  номінацією «Вебсайти дошкільних навчальних закладів», який проводився   Інтернет Асоціацією України за підтримки Міністерства освіти і науки України з метою сприяння впровадженню та поширенню сучасних інформаційно-комунікаційних технологій в освітній процес, забезпеченню прозорості та інформаційної відкритості закладів освіти, створенню умов формування закладами освіти відкритих і загальнодоступних ресурсів з інформацією про свою діяльність та оприлюднення такої інформації. Відповідно до вебометричного рейтингу українських закладів дошкільної освіти – учасників конкурсу на кращий вебсайт закладів освіти у 2019 році, що проводиться Інтернет Асоціацією України (ІнАУ) та Міністерством освіти і науки України (МОН) сайт закладу посів 17-е місце зі 187. (http://ranking.sumdu.edu.ua/ranking/15-rejting-zakladiv-doshkiln-osv.html)
 

 Статті та методичні матеріали педагогів  ДНЗ №1 «ДЮЙМОВОЧКА» були представлені на сторінках вебсайту закладу http://duymovochka-dnz.at.ua/.

Проблемою для закладу є відсутність змоги систематично залучати до методичної роботи практичного психолога.
Вихователь – методист ДНЗ №1 «Дюймовочка»               О.О. Загребельська
