«ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНО-КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ ДОШКІЛЬНИКІВ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ»
(Обговорення на педгодині)
Формування соціальної-комунікативної компетенції сьогодні є пріоритетним  напрямом компетентнісного  підходу.  Упровадження  цієї компетенції  до виховного процесу сучасної дошкільної освіти є необхідним для  повноцінного  розвитку  дитини  дошкільного  віку,  формування  у  неї  здібностей та можливостей,  необхідних  для  самостійного розв’язання різних життєвих проблем; здатної до співпереживання;  готової  до  вільного гуманістично  орієнтованого  вибору, індивідуального  інтелектуального  зусилля  і самостійної, компетентної та відповідальної дії в політичному,  економічному,  професійному  і культурному  житті;  яка  поважає  себе  й інших; терпима до представників інших національностей; незалежна  в  думках  та  відкрита  для  іншого погляду й несподіваної думки.

Соціальна компетенція включає в себе способи взаємодії з людьми, співпрацю в груповому спілкуванні, навички роботи в групі, здатність брати на себе відповідальність, регулювати конфлікти.

У свою чергу, комунікативна компетенція включає знання необхідних умов, оволодіння способами передачі інформації, вміння слухати і розуміти співрозмовника . Формування соціально-комунікативної компетенції дошкільника відбуватиметься більш успішно, якщо цьому сприятимуть відповідні дидактичні та виховні умови. Тому педагогові потрібно враховувати психолого-вікові особливості дитини дошкільного віку; створювати сприятливі соціальні умови і вдалу її соціалізацію; заохочувати дошкільників до вивчення мови; забезпечувати їх необхідними методичними матеріалами, які б стимулювали формування соціально-комунікативної компетенції; розвивати пізнавальну діяльність дитини; створювати стандартні соціально-побутові ситуації спілкування в навчально-виховному процесі тощо.

Зміст  поняття  “соціально-комунікативна компетенція” у  “Базовому компоненті  дошкільної  освіти”  визначається  як: 

 1) обізнаність  дошкільника  з різними  соціальними  ролями  людей;  з елементарними  соціальними  та  морально-етичними  нормами  міжособистісних  взаємин; 

2) уміння дотримуватися відповідних правил під час  спілкування;  

3) здатність  взаємодіяти  з особами, які оточують дитину, тобто узгоджувати з ними свої дії, поведінку; усвідомлювати власне місце  в  певному  соціальному  середовищі; позитивно  сприймати  себе;  

4)  уміння співпереживати,  співчувати,  допомагати  іншим; 

5) володіння відповідними способами комунікації в різних життєвих ситуаціях.
Численні  спостереження  за  дітьми  у щоденній ігровій  діяльності  показали, що вони  зазвичай прагнуть,  але  часто  не  вміють  вступати  в контакти,  обирати  відповідні  способи спілкування  з  однолітками,  виявляти  ввічливе, доброзичливе  ставлення  до  них,  слухати партнера,  розмовляти  з  дотримуванням  норм мовленнєвого етикету. У дитячому колективі, на жаль, не завжди  проявляються  толерантність, дружелюбність. Загальновідомо, що здатність до взаємодії з іншими  становить  основний  зміст соціально-комунікативної  компетенції  як необхідний  елемент  самореалізації  людини,  її успішності  в  різних  видах  діяльності, прихильності  до  неї  осіб,  котрі  складають  її оточення. Формування цієї важливої здатності є неодмінною  умовою  нормального  психічного розвитку  дитини,  а  також  одним  з  основних завдань її підготовки до навчання у школі. З огляду на  це  необхідним є  створення передумов  для  вдосконалення  соціально-комунікативних умінь старших дошкільників. Відомо, що  гра  в  дошкільному віці є провідним видом діяльності і водночас  важливим  ефективним  і  доступним способом  формування  та  розвитку  соціально-комунікативних навичок дітей. Саме під час гри вихованці  оволодівають  нелегким  мистецтвом взаємодіяти  та  спілкуватися  з  дорослими  й однолітками. 

Використання ігор дає змогу реалізувати низку важливих  завдань  із  формування  соціально-комунікативних навичок дошкільників:

 -  виховання  позитивного  ставлення  до однолітків;

 - розвиток у дітей уміння враховувати інтереси та  думки  однолітка,  проявляти  у  вчинках толерантність і чуйність;

 -  вироблення  вміння  узгоджувати  свої  дії  з діями товаришів, демонструвати самостійність та відповідальність;

 -  прищеплення  потреби  налагоджувати позитивні взаємини з дорослими та ровесниками, прагнення і розвивати ці відносини; 

- відтворення  дитиною  в ігровій  діяльності засвоєних уявлень соціального характеру і системи соціальних відносин із особами, котрі її оточують. 

  Формування  соціально-комунікативної  компетенції в ігровій діяьності відбуватиметься ефективно за таких умов:

 - застосування комплексу спеціальних ігор для розвитку вмінь та навичок взаємодії з іншими;

 -  створення  необхідного  предметно-розвивального  середовища,  котре  активізує ігрову  діяльність  дітей  і  розвиває  їх  здібності налагоджувати контакти;                                                                               -  правильна  організація  ігор  та  належне керівництво  ними. Ігрова діяльність є провідною у процесі соціалізації.

У психологічному словнику гру визначено як форму діяльності в умовних ситуаціях, що спрямована на відтворення та засвоєння суспільного досвіду, зафіксованого у соціально встановлених способах виконання предметних дій, предметах науки і культури.
У житті людей гра виконує такі найважливіші функції (класифікацію дав А. Шмаков): соціалізації; міжнаціональної комунікації; самореалізації дитини у грі як “полігоні людської практики”; комунікативна функція гри яскраво ілюструє той факт, що гра – діяльність комунікативна, яка дає дитині можливість увійти в реальний контекст складних людських комунікацій; діагностична;·терапевтична; функція корекції; розважальна.

У грі формуються особистісні якості дитини, а також її ставлення до дійсності та людей. Під час гри відтворюються норми людського життя й діяльності, підпорядкування яким забезпечує пізнання та засвоєння предметної і соціальної дійсності, інтелектуальний розвиток особистості. Вона вводить дитину в реальний контекст різноманітних людських відносин. Дітям потрібний досвід колективних переживань, спільне бажання бути разом. Гра швидко згуртовує дошкільників і будь-який її гравець переймає досвід від інших учасників. Отже, у спілкуванні, яке відбувається в процесі гри, передається соціальний досвід (традиції та цінності).

Формування комунікативної компетенції старших дошкільників залежить від багатьох чинників, серед яких чільне місце відводиться психологічній готовності дитини до спілкування. Застосування гри сприяє формуванню комунікативно-діяльнісного характеру навчання, психологічної спрямованості занять на розвиток мовно-мисленнєвої діяльності дітей засобами мови, що вивчається, оптимізації їх інтелектуальної активності в ігровій діяльності, комплексності навчання, його інтенсифікації, розвитку групових форм роботи.
Ігрова діяльність розвиває ораторські здібності, покращує мову, міміку, підвищує самооцінку дитини. У грі  дошкільник долає сором’язливість у спілкуванні, стає впевненішим. Тому головним критерієм у визначенні сформованості комунікативної компетенції дитини буде її успішність у взаємодії із собою та іншими в різних мовленнєвих ситуаціях. Відповідно успіх залежатиме від здатності суб’єкта мобілізувати у процесі спілкування свої знання, вміння, навички, способи діяльності для вирішення тих чи інших проблем.
У процесі ігрової діяльності дошкільник не тільки отримує інформацію про оточуючий світ, закони суспільства, людські відносин, а і вчить жити в соціумі, будувати власні відносини, а це потребує творчої активності особистості (уяви, уваги, логіки, пам’яті, розвинутої мови, міміки).

Період соціального розвитку дошкільника є довготривалим. На жаль, діти сприймають не тільки хороші приклади спілкування та взаємодії дорослих, а й навпаки, зміст дитячих ігор вбирає в себе різноманітні ознаки суспільного життя.

Спостерігаючи за поведінкою та взаєминами дорослих,  дошкільники відтворюють побачене у своїх іграх, що є своєрідним відображенням реального оточення.

Дитина   дошкільного віку потребує співпраці та порозуміння з педагогом. Вона відрізняє схвалювану поведінку від несхвалюваної (дозволену поведінку від недозволеної),  дошкільники добре вміють знаходити контакти з однолітками. Оволодіння основами спілкування, розуміння моральних правил і норм поведінки допоможе дитині в дорослому житті, тому успішна соціалізація старшого дошкільника має важливе значення для його майбутнього.

  Дитина дошкільного віку, котра грається на самоті, не може бути соціально адаптованою. Вона не вміє повноцінно спілкуватися, часто намагається гратися окремо від інших дітей. У цій ситуації вихователеві необхідно обов’язково з’ясувати причини такої поведінки дитини: вона не має настрою для колективної гри, сумує за другом по грі або ж у   неї багатий внутрішній світ. Старшого дошкільника з такою поведінкою не можна примушувати до колективної ігрової діяльності, вихователь повинен зацікавити його спілкуванням у групі. У цьому полягає основна роль гри в соціальному розвитку дитини старшого дошкільного віку.

Організаційно-педагогічні  умови  формування соціально-комунікативної компетенції містять три компоненти: перцептивний, комунікативний та соціальний.  

  
Прецептивний  компонент передбачає  розвиток  уміння  дитини усвідомлювати та вербалізувати власний стан та стан людей, котрі її оточують, а також враховувати його у взаєминах з ровесниками і дорослими. Розуміння свого зовнішнього та внутрішнього стану  є досить  значущим  для дітей  5  –  6  років, адже  вони  “прислуховуються”  до власного  “Я”, своїх  бажань  та  почуттів.  Значно  важче  для вихованців  усвідомлювати  та  вербалізувати вчинки і почуття інших осіб. Невміння зрозуміти однолітків  часто  провокує  конфлікти  та конфліктні  ситуації,  спричиняє  спалахи  агресії. Тому  дуже важливо  розвинути  вміння  дошкільнят зважати не лише на власне “Я”, а й поважати особистість інших. Задля цього дитину необхідно  спонукати  до  активної  внутрішньої роботи  при  опануванні  соціального  змісту стосунків. 

Комунікативна  складова  соціально-комунікативної компетенції представляє  вміння дітей ефективно спілкуватися. 

Соціальний  компонент  увиразнюється як їх уміння знаходити ефективні форми взаємодії з дітьми та дорослими, зберігати власну індивідуальність та прагнення  більш-менш  самостійно  реалізувати себе  в  будь-яких  умовах  соціального  буття, адекватність  поведінки  усталеним  соціальним нормам. 

Засобами  реалізації  зазначених  умов визначено  різноманітні види ігрової  діяльності: ігрові вправи, сюжетно-рольові та комунікативні ігри, а також ігри-драматизації тощо.
Важливим є наявність певних правил:
 - Умійте  слухати  один  одного.  Це  означає уважно  дивитися  на  того,  хто  говорить,  і  не перебивати,  чекаючи,  аби  хтось  закінчив говорити.  Для  концентрації  уваги  на виступаючому  можна  використати  будь-який предмет (кубик, маленький м’яч), який упродовж дискусії  передають  із  рук  у  руки.  Коли  хтось виступає, всі інші мовчать.
 -  Звертання  на  ім’я.  У  групі  необхідно називати  учасників  поіменно і не  говорити  про присутніх у третій особі (“він”, “вона”, “вони”).
 - Виявляйте  повагу. Відкритість можлива  за умови, що діти засвоять: можна не погоджуватися з  чиєюсь  думкою,  але  неприпустимо  оцінювати іншу  людину лише  на  основі  висловленої  нею думки. 

  Пропонуємо для використання умовну  класифікацію  сюжетно-рольових ігор (таблиця 1).
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Усі наведені ігри сприяють формуванню навиків  колективної  діяльності  старших дошкільників. Отже, представлені ігрові  блоки постають ефективним  засобом  активізації  комунікативної та  соціальної  діяльності  дітей  дошкільного віку. 
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